

Sobre nuestros ferrocarriles

EL ENEMIGO NUMERO UNO

Como venían nuestros lectores en la información que el viernes publicamos, ha sido entregado en el Ministerio de Obras Públicas el proyecto definitivo del trozo que falta por construir del ferrocarril Santander-Mediterráneo, redactado por los ingenieros Arango y Escudero a los que encargó ese estudio el Estado.

La entrega se ha hecho con toda solemnidad y a ella han concurrido diputados a Cortes por Santander, Burgos, Soria y Zaragoza, dando a entender con ello que tan interesada en que este ferrocarril llegue al puerto de Santander está esta provincia como las tres restantes, y que la solidaridad que las llevó a ser concesionarias de la construcción no se ha roto sino que sigue tan firme como el primer día.

En ese acto solemne, el ministro señor Marraco, cuyas tendencias ya habíamos notado y las hemos hecho notar en estas columnas, hizo dos declaraciones de una gravedad extraordinaria, no por la autoridad que el señor Marraco tenga en esta materia, sino por el cargo que desempeña. Dijo que él era enemigo de nuevos ferrocarriles, y que éste, cuyo proyecto le presentaban, debía terminar en Bilbao.

La primera afirmación que ya antes la había hecho, va dirigida directamente contra el Madrid-Burgos, y las consecuencias se van tocando ya, pues siendo indudablemente éste el más importante de todos los que se hallan en construcción, se ve supeditado en apoyo oficial a otros de infima categoría.

Ha llegado el señor Marraco a decir que la explotación que ya está hecha debía dedicarse a carretera, lo que si técnicamente es un disparate, económicamente es un absurdo pensar en sostener dos carreteras paralelas.

En cuanto al Santander-Mediterráneo no está mejor orientado el ministro, cuando afirma que debe terminar en Bilbao, por poseer éste mejores condiciones que el de Santander y porque "Bilbao está más cerca de Castilla".

Es como si dijéramos que Santander está más próximo a Vizcaya que Bilbao.

No puede haber, señor Marraco, ningún puerto más próximo a Castilla que el de Santander, por la sencilla razón de que Santander es Castilla y, por lo tanto, este último puerto no debe ser, sino que es el puerto de Castilla, como

nuestra catedral es la catedral de Burgos.

Si en la práctica no ha resultado así, y los productos castellanos tienen su salida al mar por Vizcaya, contrariando las leyes de la naturaleza y de la Geografía, es porque los bilbaínos por un lado y la Compañía del Norte por otro, se han esmerado en aislar a la Montaña del resto de la región castellana impidiendo la construcción de todo ferrocarril directo que se ha proyectado y manejando las tarifas de modo que resulte más económico el transporte al Abra que al Astillero.

En cuanto a las comparaciones entre puertos, ya el diputado montañés señor Pérez del Molino descubrió al ministro de Obras Públicas las admirables condiciones de la bahía santanderina, que no las reúne ninguna otra en el Cantábrico y que el señor Marraco oyó absorto, porque no tenía de ello la más remota idea.

Si en la bahía de Santander se hubieran gastado los millones que en la de Bilbao, aquel sería el primer puerto de España.

Bien es verdad que el ministro después de mostrarse partidario del ferrocarril Trespaderne Bilbao, añadió que no debía construirse con fondos del Estado.

Este es un punto en que los intereses de Bilbao no son coincidentes con los de la Compañía del Norte.

Ambas están conformes en obstruir la terminación natural del Santander-Mediterráneo, es decir, en impedir que la línea llegue al puerto montañés, pero al Norte, si este ferrocarril le perjudica, no le favorece tampoco el Trespaderne Bilbao.

El principal fin, por lo tanto, que se persigue con la presentación del último proyecto es evitar que el Estado construya el trozo que falta del Santander-Mediterráneo y con eso se darán por satisfechos Bilbao, el Norte y, por lo visto el señor Marraco, cuyas ideas al parecer tanto en esta línea como en la de Madrid a Burgos, coinciden con las de la poderosa Compañía.

Esto hace que consideremos esta etapa como una de las más peligrosas por las que nuestros ferrocarriles han pasado. Acaso más que cuando regentaba el Ministerio D. Indalecio Prieto, el ministro de ni un kilómetro ni una peseta.

EMBAJADA FRATERNAL

Los burgaleses de Bilbao en su patria chica

Por tercera vez, los burgaleses que por diversas circunstancias de la vida se encuentran en Bilbao y forman parte de la Colonia estatuída en la invicta villa, y oficialmente ésta han venido a visitar su Patria chica, en los instantes en que las fiestas concluyen y en que es saboreado mejor los deliciosos manjares que dan a nuestra ciudad un carácter elevadamente simpático.

Y por tercera vez también han encontrado en Burgos la acogida cordial, cariñosa que en las otras recibieron con lo cual, con los alicientes que tiene una visita a la tierra donde se nace, la estancia en ésta deja recuerdo y recuerdo doblemente imborrable.

Nosotros, que seguimos paso a paso la estancia de los burgaleses excursionistas en su patria chica, y recibimos su encargo expreso de que saludásemos en nombre de los que en Bilbao se quedaron y en el suyo propio a todos sus paisanos, al cumplir gustosos su encargo, devolvemos el saludo, con otro cordial, emocionado, hacia los que por azares de la vida no han podido venir en el año actual a Burgos, para repetir estas jornadas de intenso burgalesismo y de alto amor hacia la tierra que a todos nos vio nacer.

LA LLEGADA

Aunque para las ocho de la noche del sábado estaba anunciada la llegada a nuestra ciudad de los burgaleses excursionistas, sufrió un retraso aquélla, haciéndolos su entrada en Burgos éstos alrededor de las nueve y media.

Los coches que conducían a más de un centenar de viajeros, se detuvieron frente a la Casa Consistorial, en medio del estampido ensordecedor de los cohetes anunciadores de la llegada de los excursionistas.

EN EL AYUNTAMIENTO

La acogida de que fueron objeto los viajeros fue cariñosa en extremo, dirigiéndose aquellos al Ayuntamiento, en donde les esperaban el alcalde señor Santamaría y el teniente alcalde señor Pavón, quienes saludaron a los burgaleses, pronunciando el primero breves palabras de salutación y bienvenida, testimoniando como la ciudad se sentía emocionada al recibir en su seno a los hijos suyos que se hallan separados de ella por azares de la vida.

El alcalde dedicó un sentido recuerdo al entusiasta burgalés alma de estas expediciones y alma de la Colonia Burgalesa don Benigno Franco, recientemente fallecido, y terminó con frases de sentido ofrecimiento y de entusiasta bienvenida.

Puso de manifiesto don Gregorio Rica, presidente de la Colonia como este recuerdo era una nota de doble emoción para todos los burgaleses residentes en Bilbao, y, en breves palabras, agradeció el recibimiento que se les tributaba, agregando que en la capital de Vizcaya los burgaleses aman y sienten intensamente a Burgos y a España.

LA VERBENA

Terminado este acto de salutación, los viajeros se diseminaron por la ciudad, acudiendo a la verbena y transcurriendo para ellos las horas como si minutos fueran.

EN LA DIPUTACION

A las doce de la mañana de ayer, los directivos de la Colonia, en unión del alcalde, presidente de la Diputación y el señor Pavón, estuvieron en el Círculo de la Unión, tomando el vermouth, tras lo cual, todos, junto con los representantes de los diarios locales, se trasladaron al palacio provincial, cuyas dependencias recorrieron minuciosamente, siendo obsequiados con libros para la Biblioteca de la Colonia.

UNA COMIDA INTIMA

A las dos de la tarde, en el Merendero Miraflores, tuvo lugar, con asistencia de las personas últimamente citadas, y del amigo Suso, una comida íntima, compuesta de platos típicos.

El presidente de la Colonia don Gregorio Rica, secretario don Matías Quintana, contador don Francisco Cavia, vicesecretario don Luis Ramírez y vocal don Carlos Fernández, hicieron entusiastas elogios de los actos hasta entonces celebrados y pusieron de manifiesto su alegría por las horas transcurridas de estancia en su patria chica, brindando al final, al descorcharse el champagne, por Burgos, por Bilbao y por España.

La fiesta concluyó cerca de las cinco de la tarde, acudiendo más tarde los burgaleses a la jira de El Parral.

LA MARCHA

A las diez y media de la noche, según se había fijado, los coches ocupados por los burgaleses de Bilbao, iniciaron el regreso a la capital de Vizcaya.

Desde mucho antes de dicha hora se congregaron en la Plaza Mayor numerosas personas para despedir a los viajeros.

Entre el público se encontraban las autoridades antes citadas, que encargaron a los directivos de la Colonia que fuesen portadores de un emocionado saludo de Burgos a los hijos suyos que en Bilbao viven.

En medio de grandes aplausos partieron los automóviles, en medio de la emoción de los viajeros y del sentimiento de los que se quedaban, familiares y amigos, sintiendo todos que tan pronto hubieran transcurrido las horas de estancia de esta embajada fraternal que tanto tiene de simpática.

Burgos en fiestas

LA VERBENA

Pocas veces con tanta razón podrá afirmarse que todo Burgos acude a una fiesta.

Como siempre, este acto que viene a cerrar brillantemente los festejos con que el Ayuntamiento conmemora las fiestas de San Pedro y San Pablo, fué el más destacado de ellas, juntamente con las corridas de toros, cosas ambas que, a decir verdad, han sido las únicas que han dado tal carácter a las fiestas del año 1935, que ya han acabado.

El agradable tiempo de que disfrutamos contribuyó al esplendor de la verbena, que, como todos los años tuvo lugar en El Espolón, en cuyo paseo era punto menos que imposible dar un paso momentos antes de las once de la noche.

A dicha hora, ya los paseos laterales y el central del Espolón así como las terrazas de los distintos Casinos, cafés y bares, se encontraban abarrotados de público, de todas las edades, viéndose discurrir por los primeros a gente que el resto del año rara vez es vista en la calle.

A las once en punto, coincidiendo con las campanadas del reloj de la Casa Consistorial—dió comienzo la verbena, comenzando a actuar las bandas de música militar y "La Popular Burgalesa", pianillos, orquestinas, dulzaineros, etc. El Espolón en esos momentos ofrecía un aspecto deslumbrador, con multitud de bellas damas tocadas con los mantos de Manila, y gentes de todas las clases sociales, bajo el marco magnífico de una iluminación eléctrica, con farolillos a la veneciana, que llamó mucho la atención, gustando extraordinariamente.

La animación aumentó por momentos y los jóvenes se lanzaron a bailar desde los primeros instantes, sin cesar y acudiendo de una a otra parte merced a su entusiasmo y a su derecho de la juventud, divino tesoro.

En el Círculo de la Unión y Salón de Recreo, se celebraron sendos bailes de confianza, y aunque ello restó cierta animación a la fiesta, esta transcurrió muy lucidamente, en medio de una sana expansión de alegría y un regocijo singular.

Esas fueron las principales características de nuestra ya tradicional verbena, que, como las que se vienen celebrando todos los años, finalizó sin que el menor incidente enturbalara tan simpática fiesta.

A las cuatro y media de la madrugada se retiraron las bandas y orquestinas, pero a las seis, hora en que salieron del Espolón los ciclistas que tomaron parte en la carrera organizada por el Club Ciclista Burgalés; era tal el número de verbeneros que había en El Espolón que los guardias municipales se vieron y desearon para poder abrir paso con objeto de que los "routiers" pudieran iniciar su marcha.

Para final de estas líneas, dedicaremos un entusiasta aplauso a los empleados de Policía Urbana del Excmo. Ayuntamiento, que, en el plazo de dos horas dejaron El Espolón sin huella alguna que delatara la celebración de la Verbena cumpliendo diligentemente con la labor que se les había encomendado.

EL DIA DE AYER

El día de ayer, en cuanto a fiestas se refiere, fué casi en su totalidad deportivo, si se exceptúa la nota simpática de la estancia en Burgos de los burgaleses que residen en Bilbao y que se agrupan en la Colonia que en la Invicta Villa se halla establecida.

A las seis de la mañana se verificó la prueba ciclista organizada por el Club local, que resultó altamente interesante siendo ganada por el corredor valenciano Salvador Molina, y por la tarde tuvieron lugar otras dos manifestaciones deportivas, como son la segunda prueba de tiro de pichón celebrada en "El Plantío" y la hípica que tuvo lugar en el Hipódromo de la Sociedad Hípica Burgalesa.

A todos los actos concurrió numerosísimo público.

LA JIRA EN EL PARRAL

Para broche final de los festejos del año actual, se celebró ayer por la tarde la típica jira en El Parral, a beneficio del Hospital de San Juan.

Resultó bastante brillante estando amenizada por las bandas de música de la capital, una orquestina, pianillos y dulzaineros.

Se bailó mucho y multitud de familias acudieron, siguiendo la costumbre casi tradicional, a hacer honor a las viandas preparadas al efecto, viéndose sentadas en el césped de dicho hermoso paisaje a numerosísimas personas.

A las ocho de la noche concluyó la jira sin incidente alguno.

TERMINAN LAS FIESTAS

Con el concierto dado a las diez de la noche en El Espolón por la banda de música del regimiento de Infantería, concluyeron estas fiestas del año 1935.

LAS PRUEBAS HIPICAS EN EL HIPODROMO

Ayer, con tarde espléndida, se celebraron en el Hipódromo de la Sociedad Hípica Burgalesa, las primeras pruebas hípicas del actual año.

En primer lugar se corrió la Copa regalada por el Excmo. Ayuntamiento, con mucha animación, y tomando parte en ella varios caballos nuevos que prometen mucho.

Se hicieron muy buenos recorridos, y la Copa fué ganada por el teniente Gavilán, montando el caballo "Dimar". En segundo lugar se clasificó "Fistulador", del teniente Calleja, que obtuvo

El acto político de Mestalla

Extraordinaria animación

VALENCIA.—En la mañana del domingo existía gran animación en la capital por la extraordinaria concurrencia llegada de toda España con objeto de asistir al acto organizado por el partido radical autónomo en el campo de Mestalla y en el que había de pronunciarse un discurso el jefe del partido don Alejandro Lerroux.

En todos los centros que tiene abiertos en Valencia el partido radical había colocadas gran cantidad de colgaduras y numerosas banderas.

Como es sabido, el señor Lerroux llegó en avión en la tarde del sábado. Concurrieron destacadas personalidades del partido de toda España, numerosos diputados y nutridas comisiones.

El campo abarrotado de público

VALENCIA.—Dos horas antes de la anunciada para el comienzo del acto se hallaba el campo de Mestalla totalmente repleto de público incluso la cancha quedando fuera varios miles de personas más.

En el centro de la cancha se había levantado un gran símbolo de las citadas barras valencianas sobre las cuales aparecía la efigie de don Vicente Blasco Ibáñez, leyéndose la inscripción: «Viva la República».

Desde las cuatro de la tarde comenzaron a situarse en lugares designados previamente las distintas comisiones de provincias con sus banderas y todas las representaciones.

Frente a la figura simbólica de Blasco Ibáñez se levantó la tribuna de los oradores y detrás de éstos la de la prensa.

Diez minutos antes de comenzar el acto comenzó a llover copiosamente, produciendo una ligera desbandada de la gente hacia el cuerpo del edificio del campo para guarecerse.

La lluvia, sin embargo, fué pasajera, y a la hora señalada (seis de la tarde), el señor Roig anunciaba la presencia de los oradores que fueron acogidos con imponentes y repetidas ovaciones y vivas, mientras se ondeaban las banderas.

Hecho el silencio el señor Roig dijo que tenía que dar las gracias a los asistentes al acto especialmente representaciones de provincias, saludándolas en nombre de la comisión organizadora. Agregó que iba a hablar la auténtica representación republicana de España y luego ordenó: —Repúblicanos, en pie.

Todos los asistentes así lo hicieron prorrumpiendo en ovación cerrada.

Discurso de D. Sigfrido Blasco.—Ligeros incidentes

En primer término hace uso de la palabra el presidente del Partido autonomista de Valencia, don Sigfrido Blasco, a quien se aplaude largamente. Dice así:

—Camaradas, ciudadanos, republicanos todos de Valencia y España, a vosotros me dirijo agradeciándoos vuestra presencia en este acto en que habéis venido a fundiros con el tradicional partido autonomista.

He de hacer constar que con este acto no hemos querido hacer una movilización de fuerzas sino poner en contacto al partido radical con el autonomista, sin preocuparse de que anteriores actos, sean de derechas o de izquierdas.

Voy sin embargo a responder a esos actos con breves palabras.

Ha hablado aquí un hombre, con

el primer lazo, en tercero, con segundo lazo, "Circasiano" del teniente Gavilán y en cuarto, con tercer lazo, "Farán" del teniente Pizarro.

Los premios fueron entregados por las autoridades que asistieron a la prueba. Para final de la tarde, se corrió la "Gimkana", que fué muy del agrado del público.

El primer premio, copa donada por el presidente de la Sociedad, lo obtuvo la señorita Tere Terán, madrina del teniente Muñiz; el segundo, copa de la Sociedad, señorita Carmen Vélez, madrina del teniente Gavilán, y el tercero, copa también de la Sociedad, la señorita Carmen Quintana, madrina del teniente Montagu.

De los otros oficiales que participaron en la prueba fueron madrinas las señoritas de Izquierdo, Liniers, Villegas, Gavilán, López Dóriga Faurie, Rodríguez, Sancho, Díaz Oyuelos y señora de Martín Calleja, esta última del teniente Martín Calleja.

Todas las madrinas fueron obsequiadas con cajas de bombones y al finalizar las pruebas hípicas se organizó un animado baile, amenizado por una orquestina, durando hasta las diez de la noche.

En la pista del baile se había instalado una espléndida iluminación. Por cierto que desde la carretera, unos jóvenes, mercederos de un duro calificativo, se dedicaron a apedrear la iluminación hasta conseguir romper uno de los focos.

En conjunto, la fiesta resultó agradable en extremo.

curriendo muchos de los que aquí os encontráis.

En este momento pasa un tren de la línea de Aragón por detrás del campo de Mestalla, y se advierte que la locomotora pita con gran persistencia e intensidad, lo que impide oír al orador.

En vista de ello, D. Sigfrido Blasco, exclama: Esas son las artes de la gente de determinada tendencia que recurren a estos procedimientos sin perjuicio de luego esconderse entre los colchones.

Las palabras del orador se acogen con entusiasmo.

(Nosotros esperamos que aquél orador de hace días pretendiera un nuevo esfuerzo de Abril olvidando todas las rencillas pasadas, pero vosotros hubierais de salir de este campo decapitados porque se limitó a hacer un balance de odios y para nada habló de política constructiva y de porvenir.)

Me reboricé como valenciano al ver que Valencia tan acogedora para los forasteros y que acogió al señor Azaña con los brazos abiertos, fuera pagada con ese balance de odios a que me refiero.

En este momento se produce un pequeño incidente en el lado izquierdo de la cancha, que es cortado rápidamente por los jefes de grupo.

Sigfrido Blasco añade: «Os habla un hombre modesto, pero que mantiene sus palabras aquí, en el Parlamento y en el terreno del honor».

El señor Azaña no tenía acta y fué preciso que el señor Lerroux indicara al presidente de la Diputación y que el partido autonomista le diera acogimiento para que obtuviese representación en Cortes.

Y cómo ha pagado esto?

Ha pretendido hacer ver que tuvo que desentender a quienes le pidieron dinero y no justicia como si no fuera justicia la que demandaban unas mujeres de Figueras, los obreros de la Constructora Naval, fueran cuales fueren sus ideas y tantos otros.

Se refiere luego al hecho de que el Sr. Azaña no contestara al discurso de D. Ricardo Sanper pronunciado en el Parlamento sino que viniera a Valencia y lanzara contra él insidias.

Yo agradezco las palabras que el señor Azaña pronunció en memoria de mi florado padre, pero he de hacer resaltar que después de esas palabras de entonación, y precisamente cuando la masa, fácilmente sugestionable, aplaudía los elogios al señor Azaña, aprovechó para asestar tres certeros golpes a las tres obras más fundamentales de mi padre y que yo estimo de modo inapreciable.

Una su periódico, baluarte de republicanismo.

Otra contra su partido, al que llamó reaccionario, siendo así que el partido autonomista está diariamente desgarrado con sus carnes a cambio de seguir al lado de este viejo, de este veterano político. (Las ovaciones clamorosas le impiden cerrar el párrafo).

Renuncia su discurso y dice:

Este veterano está luchando con una herencia que se le ha entregado equivalente a un país en hipoteca. Tengo la seguridad de que mientras el señor Lerroux estime que se respóten los postulados del partido, no hay temor de que claudique pues si en éste trance quisiera ponerse él, sería el primero en evitarlo.

El tercer punto fué intentar de manera poco noble, dividir a una familia y a la mía.

Yo he de decir que en esta tribuna pudo haber una representación de la sangre de mi padre, pero no de su espíritu. (Alude a las discrepancias que existen entre los hermanos Blasco Ibañez, en materia ideológica).

Se refiere a los esfuerzos que hizo el señor Lerroux para formar gobierno con elementos radicales y autonomistas viendo que se producían nuevos disensiones.

Analiza también cómo los partidos de izquierda equivocaron la táctica hasta el punto de que el partido radical socialista puede decirse que se devoró a sí mismo, y el partido socialista por extremismo dentro de él. (Una voz exclama: Era unos vividores).

Se dividió también y adoptó derrotas que causaron gran daño al partido socialista y a la propia República.

Tenemos que pensar si el partido socialista amaba efectivamente a la República o por sí no gobernar ya le interesaba este régimen.

Afuté a palabras del señor Lerroux en el sentido de que en el caso de que se produjeran disensiones dentro del grupo gubernamental, se despediría de sus componentes como adversarios leales, dándose la mano.

Estimó como jefe del partido, que este debe seguir sin riesgo la trayectoria que le marca el señor Lerroux. Nuestro partido continuará impasible su camino a pesar de los ataques de unos y otros incluso de las derechas que ocupan el Poder.

Así creemos seguir la herencia que nos señaló mi florado padre en el folleto conocido.

El orador es muy aplaudido. (Continúa en tercera página).

En legitima defensa

Primero el Sr. Albiñana en A.B.C. y después en un manifiesto repartido en esta ciudad, con pie de imprenta en Madrid y suscrito por "Un grupo de Proprietarios"—en el que se jalea la actuación del diputado antes dicho, con un estilo asombrosamente parecido al del bombardeo—se pretende presentar al actual gobernador de Burgos como sometido a la voluntad y conveniencias de la Compañía de Aguas Burgalesa.

Sobradamente he demostrado con actos, en los diez y ocho meses que gobierno la provincia, que en mí no influye nadie, ni siquiera el partido radical, que por mi filiación política es al que con mayor empeño quisiera yo siempre complacer. La destitución del Ayuntamiento agrario de Briviesca—que luego repuso el señor Portela Valladares—acreditó que tampoco el partido que acudilla el señor Martínez de Velasco doblaba mi voluntad, cuando yo estime en conciencia que debo desatender las conveniencias o los deseos de esa agrupación política, si bien deba también concederla en las designaciones gubernativas de Ayuntamientos la proporción que su arraigo en la provincia y su significación gubernamental reclaman.

Decía Savonarola que "la verdad a medias es con frecuencia más execrable que la mentira". El señor Albiñana y "Un grupo de Proprietarios" olvidaron esto al atacarme y silenciar que si bien yo entendía—y sigo entendiendo aunque haya de acatar lo resuelto por la Dirección de Industria—que los propietarios de casas vienen obligados a suscribir un contrato general por todos los pisos con la Compañía de Aguas, también he resuelto siempre, con carácter de urgencia, que esta entidad había de suministrar el agua a los reclamantes en término de veinticuatro horas. Así en resolución de 21 de Enero de 1935, mandé lo que sigue: "Se acuerda requerir a la Compañía de Aguas de Burgos para que en término de veinticuatro horas, a contar de la fecha en que le fuere notificada esta resolución, suministre agua al domicilio de doña Ana Ortega González, y se requiera, también, al propietario del inmueble don Donaciano Bueno para que, dentro de los ocho días siguientes al que se le notifique, celebre con la mencionada Compañía de Aguas el contrato que proceda, apercibidos ambos que, de no cumplir lo que a cada uno se ordena en el respectivo plazo, serán sancionados con una multa de quinientas pesetas por cada día que transcurra sin obedecer los pronunciamientos de este decreto".

Esto es, literalmente transcrito, lo que yo he resuelto en los casos semejantes al aludido. Pueda ver la opinión burgalesa que mi orden era bilateral, obligando, en primer lugar, a la Compañía de Aguas a suministrar al inquilino reclamante el agua solicitada y, en segundo término, compela a los propietarios del inmueble a suscribir el contrato del servicio hidráulico con la empresa concesionaria. Esta es la verdad completa, sin que

Radio Castilla

LONGITUD DE ONDA 201.1 M.—FRECUENCIA 1.492 K/C

Programa para esta noche:

A las 21.30.—Apertura y señales horarias.—Cotización de Bolsa.—Boletín Meteorológico.—Sinfonía número 8 (Beethoven).—Guillermo Tell, (Rossini).—Obertura.—Zarzuelas españolas.—Noticias locales y provinciales.—Música ligera.—Noticias de última hora.—Himno nacional y cierre de la estación.

Sobremesa día 9.—A las 14. Apertura y señales horarias.— Calendario astronómico.—Recetas culinarias.—Predicción del tiempo.—Vicente Barrera, (Ojembarrera).—Pasodoble.—La Capa de la Cibeles, (Marquina).—Schotis.—La Sal por Arrobos, (Guerrero).—Soy española y Tango de la Sal.—El Divino Calvo (Balaguer).—El Blak Boton y Rumba del Platano.—(Ay mi negra). (Las Heras).—Ballecito.—Farol de los Ganchos (Flores Zambra.—La Meiga (Gaurid).—Romanza del Acto 1.º.—Santisima, (Kreislner)—Arlesiana, (Bizet).—Las Castañuelas, (Alonso).—Tonadilla y Bolero.—Noticias generales.—Himno nacional y cierre.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial

Pleito, procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre los herederos de don Antonio Zubillaga y doña Fortuata Zubillaga, sobre deslinde de huertas.

Audiencia provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Briviesca, seguido contra Cbrisanto González Arnáz, sobre desobediencia a la autoridad.

sea leal táctica, polémica que el señor Albiñana y "Un grupo de Proprietarios" mutilen los hechos para presentar al firme como un servidor incondicional de los intereses de tan repetida Compañía de Aguas, buscando con ello sin duda realizar la gestión del diputado director de la tramoya, para captar futuros votantes de su candidatura cuando haya de presentarse al cuerpo electoral por segunda vez. Bien está todo proselitismo, pero sin falseamiento de los hechos, sobre todo cuando se ataca a una autoridad que ha puesto siempre, como esencial atributo de su gestión, la imparcialidad más absoluta.

Burgos a 8 de Julio de 1935.—El gobernador civil, J. Sánchez Rivera.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA

Edición de las ocho de la noche

Alicia Navarro es proclamada "Miss Europa"

TORQUAY.—En los elegantes salones del Grand Hotel de esta ciudad se celebró el sábado una brillante fiesta para la elección de "Miss Europa 1935".

Formaban el Jurado prestigiosas personalidades y distinguidos periodistas, entre ellos el famoso dibujante español Ricardo Marín, que dió una simpática nota de españolismo al acudir tocado con un magnífico sombrero cordobés.

Después de desfilas ante el Jurado las señoritas representantes de los distintos países europeos, quedaron seleccionadas, en principio, "Miss España", "Miss Noruega", "Miss Dinamarca", "Miss Checoslovaquia" y "Miss Renania". Luego se presentaron éstas, y la belleza de la señorita Alicia Navarro, representante de España, fué aún más coronada, si cabe, que al presentarse en el gran grupo.

Retirado el Jurado a deliberar emitió poco después su fallo, designando a la señorita Alicia Navarro "Miss Europa 1935".

El numeroso y aristocrático público que acudió a la fiesta acogió el fallo con clamorosas ovaciones. El triunfo de la belleza española ha sido grandioso.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices Enfermedades de la próstata "Prostatitis" Curación radical sin dolor ni operación. **Electroterapia, Fisioterapia, Rayos X Florida, 17 - VITORIA - Teléfono 1417** Médico Angel de Garzaizabal

Tuna escolar de Vitoria

En la tarde del sábado, llegó a Burgos la Tuna escolar de Vitoria, compuesta por jóvenes estudiantes pertenecientes a la Federación Ajavésa de estudiantes Católicos, dirigidos por don Armando Alonso.

En las últimas horas de la tarde, de dicho día, visitaron a las autoridades, obsequiando con serenatas a diversas personas, y ayer por la mañana, acudieron al Ayuntamiento, y Diputación, donde dieron sendos conciertos ante las autoridades que allí les recibieron.

A mediodía, recorrieron diversas calles de la ciudad, ejecutando, con gran perfección diversas composiciones, y a última hora de la noche, emprendieron el regreso a Vitoria, desde donde irán a diversas poblaciones del Norte de España.

habiendo celebrado unánimemente, no sólo su rostro y su línea, realizada por un magnífico vestido blanco, de larga cola, pero también su simpatía y su ingenio.

"Miss España" fué coronada como "Miss Europa" con toda solemnidad y pompa por el conocido actor de teatro y cinematógrafo inglés Ralph Lynn.

Los tinerfeños celebran jubilosamente el triunfo de su paisana

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—El alcalde, concejales, bandas de música y gentío recorrieron las calles festejando el triunfo de su paisana la señorita Alicia Navarro, por haber sido elegida "Miss Europa".

Servicio directo Burgos-Santander

a partir del día 10, saliendo de Burgos a las tres de la tarde y de Santander a las ocho y media de la mañana.

ADMINISTRACIONES • BURGOS: «El Buen Género. Prim, 21» • SANTANDER: «Garage Iberia»

+

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Teodora Velasco Mayoral,

viuda de D. Jorge García Carrasco,

falleció en Burgos el día 9 de Julio de 1934,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

Q. E. P. D.

Sus desconsoladas hijas, D.^a María de las Nieves y D.^a María Natividad; hijos políticos; D. Angel Arconada del Val y D. Felipe Núñez Quintana (subteniente del batallón de Infantería Ciclista); nietos; hermano político, D. Félix García Carrasco y demás familia

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al Oficio de Aniversario que tendrá lugar el martes, 9 del actual, a las DIEZ, en la parroquia de San Pedro de la Fuente, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

25 años de progreso industrial

Con motivo de cumplirse en Julio de este año el 25 aniversario de la fundación de la Sociedad "Siemens Industrial Eléctrica", se reunieron en fraternal banquete, el sábado 6, los consejeros, directores y personal de dicha empresa.

El origen de esta Sociedad fué la fusión de Siemens Schuckert española con La Industria Eléctrica S. A. y como estas empresas eran las más antiguas de electrotécnica establecidas en España, puede decirse, sin hipérbolo, que todo el progreso eléctrico industrial en la península, está vinculado a Siemens Industrial Eléctrica y a sus fábricas y talleres situados en Cornellá de Llobregat (Barcelona).

La capacidad productora de esta empresa alcanza desde las más grandes máquinas para las centrales eléctricas, hasta los más modestos aparatos para usos domésticos. Se cuentan por miles las instalaciones de alternadores, transformadores, motores, electro-bombas, ventiladores de todas clases, cocinas y estufas eléctricas, y cuantos aparatos de maquinaria eléctrica puedan precisarse, hechos por Siemens Industrial Eléctrica, la cual, para ampliar aún más sus actividades, se fusionó recientemente con la Sociedad Siemens y Halske, constructora de teléfonos, aparatos de medida, de laboratorio, electroquímicos, purificadores y contadores de agua.

La razón social está domiciliada en Madrid, donde radica la Administración Central para las 14 oficinas técnicas y varias delegaciones repartidas en España y en el Norte de África, que ocupan, entre empleados y obreros, unas 1.000 personas.

Este feliz 25 aniversario, ha sido celebrado, igualmente, en las oficinas, reuniéndose en franca camaradería la Gerencia con todo el personal, pues una de las características de la potente organización de la Empresa que nos ocupa, es su identificación y armonía con todos sus empleados y obreros. Buena prueba de esta compenetración, es que, durante estos 25 años, no ha habido ni en las oficinas ni en las fábricas ninguna huelga, con excepción de la que con carácter general hubo en la provincia de Barcelona en el año 1932. La satisfacción y constancia de sus empleados y obreros lo confirma que ya han cumplido, o cumplirán en este año, 67 personas sus 25 años al servicio de la Sociedad.

IZQUIERDA REPUBLICANA

AGROPACION LOCAL
Para el mitin de afirmación republicana, que se celebrará en el campo de Lasarrete de Baracaldo (Bilbao) el próximo domingo, día 14 de los corrientes, y en el que tomará parte don Manuel Azaña, la Junta Municipal del Partido ha organizado una excursión a dicha plaza. La salida de Burgos se efectuará a las ocho de la mañana de dicho día y el regreso se verificará a las diez de la noche. El precio del billete, ida y vuelta y entrada al Stadium, será el de 12 pesetas.

Dado el considerable número de peticiones de tarjetas que hay para el expresado acto, se ruega a todos los afiliados y simpatizantes que piensen asistir acudan con prontitud a inscribirse en las oficinas del Partido, Liana de Afuera, 7, todos los días de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche. El plazo de inscripción se cerrará el jueves.

La Comisión

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al Viernes 7 de Julio de 1905

Mañana contraerán matrimonio don Alejandro Merino Alvarez y Doña María Rey Arnáiz, a las seis en Santa Agueda; don Frutos Izquierdo Hidalgo y Doña Basilia Arribas Barrio, a las seis y media en San Lesmes, y don Cesáreo Alvaró Martínez y Doña María Salas Villahizón, a las cinco, en San Cosme.

En el Teatro Principal, se estrenó anoche la preciosa comedia de los Hermanos Quintero, «La zagalá», que gustó mucho.

Mañana, estreno de «Los miserables».

En término de Castrillo de la Reina, ha sido encontrado el cadáver del joven de dicho pueblo, Santiago Castañeros, de 21 años.

Parece que Santiago sufrió de una congestión cerebral.

A. RETES
DINTOR.—Sanz Pastor, 8

LA MISERICORDIA — Agencia funeraria, Santa Clara 2 tef.º 1672



EL SEÑOR

D. Agustín Carranza Fernández,

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA,

ha fallecido en el día de ayer, a los 73 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus hijos, doña Victoria, don Sebastián, don Teófilo, don Alfredo y doña María; hijos políticos, don Victoriano Alonso, doña Esperanza Vallejo y don Diego Guerrero (teniente de Seguridad); hermana, doña Paula; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios y asistan al funeral que tendrá lugar mañana martes, a las DIEZ Y CUARTO en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos

Burgos 8 de Julio de 1935

Vivia, Concepción, 6

LA HUMANIDAD, Agencia funeraria — San Juan, 61, teléfono 2004



LA HMA. SEÑORA

D.^a Ramona del Collado y Bravo,

ha fallecido en el día de hoy, a los 93 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus desconsoladas hijas, doña Marina y doña Carmen; hijos políticos, don Tomás Estrada y doña Casilda Sanz; nietos, don Tomás, doña Cinta, don Cristóbal, doña Casilda, doña Ramona, doña Sacramento, doña Nieves, doña Dolores, don Gerardo, don Luis; doña Teresa (ausentes), don Antonio Campos (jefe de negociado de Telégrafos), don José (brigada de Ingenieros), doña Teresa y doña Caridad del Río; nietos políticos, bisnietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana, día 9, a las CINCO, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio municipal, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 8 de Julio de 1935.

Vivia: Concepción, 5

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

EL NIÑO

Claudio Peña Martínez,

falleció en Sedano, el día 5 de Julio a los ocho años de edad, después de recibir los SS. SS. y la bendición apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus afligidos padres, D. Nicanor y D.^a Isabel; hermanos, Emilio y María Nieves; abuelos, D.^a María Esteban Hidalgo, D. Bernardino Martínez Díez y D.^a Francisca Pérez Sanllorente; tíos y demás familia

Al comunicar a sus amistades tan sensible y dolorosa pérdida, les ruegan una oración en sufragio de su alma.

Sedano 5 de Julio de 1935.

Mariuca Botín Ruiz de Calleja,

que falleció en Burgos el día 9 de Julio de 1934, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viudo, Juan Luis Calleja; sus hijos, Luis Francisco, María Beatriz e Ignacio; sus padres, don Francisco y doña Trinidad; sus hermanos, doña Trinidad, don Francisco y don Indalecio; sus hermanos políticos, doña Petra Calleja, don Antonio Morán y don Eladio Martínez Mata; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que tendrá lugar mañana, día 9, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos.

Las misas que se celebren dicho día 9, en la misma iglesia, de siete a doce inclusive; la de nueve, en la de la Merced; las de la parroquial de Santa Bárbara y las de los Góngoras, de Madrid; y las de las iglesias parroquiales de Villaverde de Pontones y Entrambasaguas (Santander), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 8 de Julio de 1935.

Todos los señores sacerdotes que deseen celebrar el santo sacrificio de la misa, mañana 9, en la iglesia de San Cosme, recibirán el estipendio de 5 pesetas antes de la vigilia y de 7 interin y después de ella.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

El acto de Mestalla

(Viene de primera página)

Discurso de D. Ricardo Samper

A continuación se levanta a hablar don Ricardo Samper. Dice que sus primeras palabras quiere que sean limpias y diáfanas. No vengo a infiltrar a vuestros corazones la aversión contra nadie. Yo vengo a razonar. No creáis que vengo a dar el espectáculo de revancha.

Si yo me dedicase a excitaros no me lo perdonaría, ni vosotros me lo perdonaríais tampoco.

Vino la República con el sentimiento casi unánime de todos los españoles. Ofrecimos la sensación de que la nación iba a desenvolverse bien, pero en todo había algo de ilusión, ya que España no había aprendido aún a ser republicana, exceptuando las historias políticas de Valencia, Cataluña y otras.

La obligación del político era entonces republicana España. La República es respeto a la libertad y al sufragio y desprecio a la violencia. No tiene otro fin que conquistar por vías pacíficas la voluntad del pueblo.

A continuación se refiere a las elecciones de Noviembre de 1933. Consecuencia de ellas fue que la Cámara española se vio invadida por diputados de derecha y pregunta ¿a quién se debe imputar esta causa?

Dice concretamente: Al Gobierno del bienio y aún al propio Gil Robles por la campaña hecha desde su escaño. Al fin y al cabo allí estaban los diputados derechistas por la voluntad del pueblo.

El sentido común aconseja el patriotismo. Si Lerroux no se hubiera producido así no se lo hubiera perdonado la historia republicana.

A los diputados de derechas no había que empujarlos al fascismo ni a la monarquía.

Parece ser que la incorporación de las derechas a la República representa para alguien que haya una tendencia conservadora, a lo cual hemos de contestar que nosotros mantenemos siempre firmes nuestras doctrinas. Esto es una transacción del régimen que ya previno Blasco Ibañez aconsejando una política prudente hasta que pasase algún tiempo.

El partido radical camina entre dos fuerzas: la derecha y la izquierda. Las dos hablan con el mismo lenguaje, es decir, con teorías de dictadura.

Las derechas dicen: "Los socialistas deben ser abolidos" y las izquierdas dicen que deben desaparecer las derechas por la constante amenaza de su criterio imperialista.

Yo digo que todos deben vivir dentro de la República, pues lo demás ya lo dirá el sufragio.

Se ha dicho que España es católica, por unos, y por otros se ha confirmado que España está con nosotros. Yo digo que España es de los españoles.

Dice a continuación que los radicales y autonomistas están por encima de las derechas y de las izquierdas porque sobre ellas quieren elevar el corazón para engrandecer y defender la República.

Habla a continuación del sentimiento religioso, diciendo que debe ser respetado, pero siempre que no se inmiscuya en la labor del Estado.

La Iglesia no debe ser centro electoral, porque pierde su santidad y quita prestigio a la nación.

Las doctrinas socialistas e izquierdistas son contrarias totalmente. Los socialistas abogan por una dictadura del proletariado y una socialización de la riqueza. Seguidamente razona ambos puntos, atacándolos y diciendo los peligros a que se exponen los españoles con la socialización de la riqueza, afirmando que respecto de la dictadura, toda clase de ellas es mala.

Se dirige a los obreros valencianos presentes y ausentes y les dice que cuando los socialistas estaban en el poder perseguían a los obreros y en nada les favorecían; que están prevenidos ahora, porque en estos momentos reclamarán su auxilio.

Seguidamente dice que desea exponer su conducta en el Gobierno acerca del problema de campesinos y otros, pero como quiera que no hay tiempo, lo deja para otra ocasión.

Hay voces diciéndole que siga, pero él se resiste a continuar por lo avanzado de la hora.

Para nosotros, los radicales—dice—los conceptos más importantes son paz y trabajo. Para que haya trabajo se necesita paz y para que haya paz se necesita trabajo.

Para conseguir esta paz se necesita una política de templanza de pacificación de

espíritus, que es la seguida por Lerroux y la enseñada por Blasco Ibañez.

Finalmente dice que Lerroux se ocupa del problema del paro hasta el punto de que hace poco ha presentado un presupuesto parcial para remediar el paro obrero.

Añade: "Demosle alientos para que termine esa gran obra". Termina diciendo que este acto desea que no sea una revista de fuerzas ni una ostentación de oratoria. Los republicanos por encima de todo hemos de levantar el corazón para dar el grito que a todos nos conmueve porque es sagrado y que es "Viva la República".

El viva es contestado estentóreamente. El discurso del señor Samper ha durado 28 minutos.

El discurso del jefe del Gobierno

Al colocarse el señor Lerroux ante el micrófono, el entusiasmo de las masas se desborda y no puede empezar a hablar hasta pasados diez minutos.

Empieza el señor Lerroux diciendo que no viene a producir discordias, sino a cumplir con un deber, pues cuando se le invitó por el partido autonomista a este acto, se dijo: "Si no voy, mandaré mi partida de defunción".

Dice a continuación que no está en condiciones de entregarse al primero que se presenta con billete de ida y vuelta a la República.

Alude a los actos anteriores y a continuación hace historia desde que se implantó la República en España, diciendo que no discutió a nadie el primer puesto guiado de excesiva modestia.

Yo dije que había de ser una República nacional para que todos los partidos unidos enseñaran al pueblo a hacer buen uso de la libertad.

Hace mención a la primera crisis del Gobierno, la que puso a Azaña en el Poder.

Y no hablo para presentar factura, sino sencillamente para exponer el proceso. En aquellos momentos no me preocupaban los republicanos que aún llevaban las huellas de la tiranía monárquica ni otros que ambicionaban el Poder.

Se refiere a la reunión que celebró la alianza republicana, en la que el primer partidario de la separación del Gobierno de los socialistas fué el mismo señor Azaña y sin embargo 24 horas después fué el mismo señor Azaña a darles cuenta de un nuevo Gobierno, en el que figuraban los socialistas en las mismas o mejores carteras.

Fué por esto por lo que yo me negué a colaborar.

Desde entonces creo que nació la enemistad entre socialistas y republicanos; aunque yo, desde luego, nunca traté de perseguir a los separados.

Al dimitir ese Gobierno me hice cargo del mismo nuevamente y también me sorprendió la gran contingencia de diputados derechistas que acudieron al parlamento después de las elecciones.

Y se pregunta: ¿qué debía hacer el partido radical, y qué debía hacer su jefe? Llegaban unas masas que habían tenido coalición con monárquicos y ante esa realidad me preguntaba qué política había de realizar yo ya que no teníamos un partido a la izquierda que por su volumen nos ayudara en la lucha.

Y así comenzó a marchar un Gobierno minoritario y a medida que los directores de las masas de derechas han colaborado, se ha visto ya su adaptación a la República.

¿Qué querían de nosotros esos republicanos que por no ser de derecha se llaman izquierda?

Pues bien: querían que se consultara la urna electoral y esto era una insensatez cuando las elecciones se habían hecho legalmente.

Seguidamente se refiere a lo que dijo en Salamanca y subraya las palabras de que cuando se separa la derecha del partido radical en el Poder, se separan con un apretón de manos y un saludo cordial para ponerse frente a frente en la lucha. Pero antes hemos de terminar la obra, que trae consigo dos puntos esenciales, que son: que esos hombres de derecha que acatan la República y colaboran en ella, se identifiquen definitivamente.

Dice a continuación que después del Gobierno del bienio no se podía gobernar en izquierda, sino en derecha. (En estos momentos, junto al campo de Mestalla, pasa otro tren de la línea de Aragón, que hace oír un pitido prolongado. Como esto ya ocurrió al principio del acto, los aplausos ahogan el pitido).

Afirma el señor Lerroux que hay que gobernar en derecha. Se dijo por los socialistas y por sus aliados, que son de izquierda porque no están a nuestra derecha, que en cuanto Lerroux subiera

con las derechas al Poder se desencadenaría la tempestad revolucionaria, y dice el señor Lerroux:

—Alguna vez habían de cumplir su palabra.

Hace historia de las revoluciones en Cataluña y en Asturias (En estos momentos se oye una voz que da un grito a Cataluña). Lerroux inmediatamente y con todas sus fuerzas da un viva a Cataluña, que es contestado unánimemente.

Se refiere asimismo a que en aquellos momentos la opinión pública pedía justicia y cuando pide justicia es que pide ajusticiamientos, y da a entender la angustia por que tenía que pasar cuando tenía que firmar las sentencias.

A continuación vino el indulto y yo os pregunto: ¿Quién ha evolucionado en estos sentimientos de piedad? No cabe duda que las derechas.

Y aún evolucionarán en otras cosas. Y esa obra a que me refiero está en vías de terminación y yo espero que me asista la salud para que una vez terminada busque el descanso después de haber laborado por el progreso y la salvación de España.

Añade a continuación a que uno de los problemas importantes es que todos los republicanos de izquierdas se unan y no ondeen banderas de discordia y se odien y así con esta unión republicana podríamos decir llegado el momento al Presidente de la República, que tanto en la derecha como en la izquierda existen elementos preparados para gobernar y nosotros recobraríamos la libertad para situarnos en el sitio que nos corresponde.

Se siente orgulloso de representar a Valencia en el Parlamento a la que atenderá siempre, así como a España entera.

Dice que el espectáculo que se ha dado en el día de hoy no lo habían presenciado jamás sus ojos.

Se refiere al respeto y consideración que se han guardado en los actos anteriores como se guarda en este también, pues el partido radical es de democracia, tolerancia y libertad.

Por último, manifiesta que profetiza que la República está definitivamente instaurada en España.

Por último, dirige un saludo a todos los amigos de Cataluña, Zaragoza, Andalucía y Castilla, pidiendo hagan por que los extravariados vuelvan atrás, consiguiendo que las derechas se conviertan en conservadores y luego progresistas y finalmente radicales.

Como jefe del Gobierno, llevará al presidente de la República, un saludo de la democracia valenciana.

El discurso del señor Lerroux ha durado aproximadamente una hora. Al terminar, se oye estruendosa ovación.

Bancas de música recorrieron las calles de la ciudad al terminar el acto.

Información varia

Un crimen

En la barriada del puente de Vallecas, Rogelio López mató de una puñalada a Antonio Briñez, para vengarse por los malos tratos de que era objeto la novia del primero, hermana política del muerto.

El tipo de descuento bancario

El ministro de Hacienda ha manifestado esta mañana que en el Consejo ordinario del Banco de España, en sesión de hoy se acordará, a su requerimiento, la reducción del tipo de descuento bancario en un medio por ciento.

En Gobernación se carece de noticias

El señor Portela Valladares dijo a los periodistas que a la una menos veinte había llegado a Madrid el señor Lerroux, suspendiendo la excursión que proyectaba para expresar su condolencia y ofrecer sus respetos al señor Alcalá Zamora con motivo del fallecimiento de su madre política.

Agregó que aparte de esto no tenía otras noticias que comunicar.

Fallecimiento de la madre política del presidente de la República

Esta mañana ha fallecido la señora doña Natalia Uriburu, madre política del presidente de la República.

Su entierro se verificará mañana. El señor Alcalá Zamora ha suspendido las audiencias hoy y mañana.

Su Excelencia está recibiendo numerosas manifestaciones de pésame.

Notas militares

El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra, publica lo siguiente:

Ingreso en Carabineros

Se ha concedido el ingreso en el Cuerpo de Carabineros, como consecuencia de los exámenes efectuados, a los siguientes aspirantes:

Primer Grupo.—José Martínez Pérez Gómez, cabo licenciado del 11.º regimiento de Artillería ligera; y Ramón Basanta Amores, ex-carabinero, afecto a la sexta Comandancia de Intendencia.

Segundo grupo.—Lino Gómez de Domingo, sargento para la reserva de Regimiento de Caballería número 4; Jesús Suberbiola Ramírez, soldado de la

sección de destinos de la sexta división orgánica; Julián Cacho Romero, soldado del regimiento Infantería número 30 y José García de la Rasilla y García de los Ríos educan de música del regimiento Infantería número 30.

PROVINCIAS

Un accidente

VALENCIA.—En la mañana del domingo se registró un accidente de automóvil, diez kilómetros antes de llegar a Pelayo.

Un autocar que conducía a 38 personas para asistir al acto de Mestalla volcó en el lugar citado anteriormente y resultaron todos sus ocupantes lesionados y uno herido de gravedad.

Un banquete

VALENCIA.—En la noche de ayer y en el Club Náutico se celebró un banquete con que el Ayuntamiento obsequiaba al señor Lerroux y a los diputados radicales.

Se pronunciaron discursos. El señor Lerroux no pudo hablar por hallarse cansado.

Hoy se proponía marchar a Castellón para asistir a una manifestación cívica.

Entrega de una bandera

CADIZ.—Se verificó el acto de entrega de una bandera que el vecindario regala a la guardia civil.

Concurrieron al acto las autoridades y un gran gentío y se pronunciaron discursos.

Cogida de Belmonte

PALMA DE MALLORCA.—Se lidiaron toros de la viuda de Salas. La plaza llena. Los toros resultaron sosos, pero suaves para los toreros. El quinto y sexto, bravos.

Belmonte, al muletear al primero, fué cogido y volteado de pitón a pitón. Conducido a la enfermería se le apreció la fractura de la clavícula y magullamiento general.

Marcial Lalanda terminó con el toro con un estoconazo.

En el segundo, Marcial hizo una faena de muleta; dió cuatro pincazos y media, por lo que perdió la oreja.

En el quinto toro Marcial ejecutó una faena admirable, terminando con una gran estocada que le valió una ovación y la oreja.

El «Niño de la Palma» estuvo bien en sus dos primeros toros. En el último, él y Marcial hicieron quites primorosos, entusiasmando al público.

A petición del público el «Niño de la Palma» y Marcial banderillearon, poniendo cada uno dos pares superiores, siendo ovacionados.

Después el «Niño de la Palma» hizo una faena lucida y adornada, despachando bien al de la viuda. (Ovación y oreja).

La corrida, muy animada y distraída.

Noticias de Asturias

OVIEDO.—Esta mañana se han declarado en huelga los ebrianos de algunos talleres en solidaridad con sus compañeros del ramo de la construcción.

El señor Velarde recibió a los periodistas, asegurando que estaban cediendo las plantillas en todas las obras.

Mañana termina el castigo impuesto a los mineros que protestaron por los sucesos de Turón, habiendo transcurrido los 15 días.

Estudiará los distintos casos de estos obreros para que sean de nuevo admitidos los que no tengan responsabilidad.

Preguntado si había recibido una denuncia del presidente de la Diputación contra los elementos levantiscos que se encuentran en el Hospital, contestó negativamente, pero que, tan pronto como la recha obrara en consecuencia pues resulta intolerable que se acomen a las ventanas saludando a sus amigos con el puño en alto y amenazando a los transeúntes con palabras de que se preparen para la próxima revolución.

—Se ha visto la causa por la explosión ocurrida en la casa de Falange Española, en la que aparecen procesados doce individuos.

El fiscal pide para cada uno doce años de prisión.

El desfile de testigos ha sido favorable para los encañados y la impresión que existe es la de que se dictará sentencia absolutoria.

Sangriento suceso

MALAGA.—Esta mañana se ha desatrollado un trágico suceso a consecuencia del cual han resultado un hombre muerto y otro gravemente herido.

El guardia municipal Juan Vivar fué a una taberna de la calle de Sevilla para imponer silencio, pues se hallaban alborotando varios individuos.

Uno de los ocupantes de la taberna, llamado Eduardo Pérez, (a) El Potaje, insultó al guardia e intentó agredirle con una navaja.

Entonces el guardia sacó su pistola y disparó matando al «Potaje» e hiriendo de gravedad al acompañante de éste, Bernarido Riera.

El juzgado declaró que el muerto le había rajado la guerrera con el arma. El guardia ha quedado detenido.

Periodista muerto en un accidente de automóvil

GRANADA.—Esta mañana ha fallecido a consecuencia de las lesiones sufridas en un accidente de automóvil, en el Sanatorio de la Purísima Concepción, el director de «El Ideal Granadino» don Fernando Eguía Martínez.

Ayer, una vez terminadas las tareas periodísticas salió de excursión para Málaga, cayendo por un terraplén de 20 metros, quedando aprisionado entre las ruinas del automóvil en unión de don José Alcalde, que le acompañaba.

Este hizo varios disparos para llamar la atención y a la vez pidió auxilio. Cuando se fés prestó, fueron conducidos a Granada, donde el señor Eguía fué que se sometió a una intervención quirúrgica.

Falleció a consecuencia de una herida en el vientre producida por un golpe del volante.

La noticia ha causado gran sensación.

Encierro accidentado

PAMPLONA.—Ayer comenzaron las fiestas con extraordinaria animación. En una calle fué volteado un individuo y al entrar en la plaza otro, resultando éste herido de gravedad.

Se llama Luis Arana y es de San Sebastián.

Deportes

Boxeo.—Schemelling vence por puntos a Paulino Uzcudun

BERLIN.—Como estaba anunciado, se celebró el encuentro entre los boxeadores de los pesos fuertes, Paulino Uzcudun y Max Schemelling. Tuvo lugar el combate en el gran Estadio del Correo y fué presenciado por 45.000 espectadores aproximadamente.

En la tribuna de las autoridades estaban el comisario de Estado de la ciudad de Berlín, el de Propaganda y el embajador de España en Berlín.

El local estaba profusamente adornado con multitud de banderas de los colores españoles y alemanes.

A las seis menos cuarto, salieron al ring, los adversarios, que fueron recibidos con una gran ovación. Mientras éstos se estrechaban la mano y se tiraban numerosas placas fotográficas, el «speaker» daba cuenta de que Paulino había pesado 92 kilogramos y Schemelling, 87.

Lo que fué el combate

Toda la pelea fué muy violenta desde su iniciación.

En el primer round, Schemelling, atacó fuerte, pero Paulino encaja bien los golpes. Los dos primeros ataques son favorables al germano.

En el tercer round Paulino vigorosamente. En los cinco siguientes, el combate no tiene interés. En general, el ataque, parte de Schemelling que confirma su superioridad técnica, Paulino, cuyo rostro está ensangrentado, resiste con ánimo y valor. Luego en el noveno round, trata de imponerse y alcanza varios directos de izquierda, al mentón de Schemelling. El español se esfuerza por buscar el cuerpo a cuerpo y se debate valientemente a pesar de estar herido en un ojo.

Los dos últimos asaltos son también favorables a Schemelling, esquivando Uzcudun, que en los últimos momentos trata de contraatacar.

El árbitro declara vencedor a Max Schemelling, por puntos, decisión que es acogida con grandes aplausos, si bien se aprecia alguna indiferencia por parte de los espectadores, que esperan una lucha de mayor clase por parte del ex campeón del mundo.

Los adversarios se estrechan la mano y Uzcudun es despedido con una gran ovación.

Ciclismo.—La cuarta etapa de la Vuelta a Francia

BELFORT.—A las nueve y media de la mañana se dió en Metz la salida para la cuarta etapa de la Vuelta ciclista a Francia. Fué presenciada la salida por un público numeroso, que animó con sus aplausos a los corredores participantes.

Durante muchos kilómetros todos los corredores van formando un compacto pelotón.

A la llegada al Balon D'Alsace llega despedido Amberg, pero mediada la cuesta, el belga Vervaecke empuja duramente su máquina, ante la cual debe ceder el suizo Amberg.

El paso por la cima lo hace en primera posición vervaecke. Ezquerria perdió mucho tiempo en los trozos finales, y pasó en quinto lugar, con una diferencia de un minuto cuarenta segundos con relación al primero. El segundo español fué Demetrio; muy retrasados llegaron los restantes españoles, por este orden: Cardona, Bacher, Cepeda, Figueras, Alvarez, Cañardo y Trueba.

En el descenso, los corredores van juntos. Trueba marcha mal y quiere abandonar, pero se le convence para que continúe.

En los últimos kilómetros se despega un pelotón formado por Vervaecke, Aerts, Daneels, Neuville, Bergamaschi y Digne. No logran los perseguidores dar alcance a este grupo, que se disputa la victoria al «sprint», en el que sale triunfador Aerts. Tras este grupo llega otro,

menos numeroso, en el que triunfa el belga Romain Maes, lo que le permite continuar en posesión del «maillot» amarillo.

La clasificación de la etapa es la siguiente:

1. Aerts (Bélgica), 7 h., 14 s.
2. Daneels (Bélgica).
3. Neuville (individual belga).
4. Thierbach (Alemania).
5. Vervaecke (Bélgica), todos en el mismo tiempo que el primero.
6. R. Maes (Bélgica), 7 h., 24 s.
7. Bergamaschi (Italia).
8. Digne (individual belga).
9. Lowe (individual belga), 7 horas, 31 segundos.
10. Lapebie (individual francés), 7 horas, 1 m. 37 s.
11. Federico Ezquerria, en el mismo tiempo que Lapebie.

Ultima hora

Una señora muerta por un sacerdote

En una casa de la calle de Francisco Silvea habitaba la viuda doña Polonia Rodríguez, quien tenía como administrador a un sacerdote llamado don Baldomero Sánchez, teniente vicario de la iglesia del Pilar y persona muy conocida.

Ayer almorzaron juntos y sin duda disputaron, pues el sacerdote sacó una pistola y disparó sobre la señora, matándola.

Circulan distintas versiones sobre el crimen, que nos abstendemos de recoger.

Una detención y un atraco

LEON.—La guardia civil ha detenido al anciano de 70 años José Jerez Amores, acusado de haber matado a su mujer el día 3 y de haber arrojado el cadáver a un río.

—Antonia Carabasa ha denunciado que hallándose en su domicilio, calle de San Cristóbal, número 2, tercero, llamaron a la puerta y abrió creyendo que era su hijo, que regresaba de la verbera.

Entonces penetraron en la vivienda dos individuos armados de pistolas, exigiéndola el dinero que tuviese.

Les entregó 800 pesetas que guardaba en un colchón y después la amordazaron y maniataron.

Cuando regresó su hijo la libertad y denunciaron el hecho.

Los ladrones abandonaron en la huida 80 pesetas.

Un incendio y varios heridos

SALAMANCA.—Esta mañana se declaró un incendio en la casa número 8 de la calle de García Barrado, donde hay instalada la confitería titulada «La rosa de oro».

El fuego se propagó rápidamente a la carnicería de Marciano Sánchez, quien con su familia, en la que figuran varios niños, se vio envuelto en llamas, pues no podían salir por hallarse ardiendo la escalera.

Tuvieron que ser salvados por el tejado y los balcones.

Los dos inmuebles quedaron destruidos.

El dueño de la confitería, Juan Pérez, sufrió lesiones graves, su esposa Primitiva Esteban, de pronóstico reservado, la sirvienta Angela Nieto, leves y una hija de ésta quemaduras de carácter gravísimo.

Dos obreros asfixiados

GERONA.—En un pozo que utiliza una brigada que está construyendo una carretera, han fallecido a consecuencia de las emanaciones dos obreros llamados Juan Navas y Juan Casademunt.

El primero, bajó a poner en marcha un motor que se hallaba parado y sufrió los efectos de los gases, quedando muerto.

Casademunt falleció al tratar de auxiliar a su compañero.

El ministro de Marina

CARTAGENA.—El señor Royo Vilanova visitó el arsenal y la base de submarinos.

Embarcó en el «B-6», y permaneció sumergido durante 25 minutos.

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Por falta de espacio, dejamos para mañana, entre otros originales, las señas de las pruebas ciclista y de tiro de pichón celebradas con motivo de las ferias de San Pedro.

Por sospechosos e indocumentados han ingresado en la cárcel en espera de antecedentes de la Dirección de Seguridad, Manuel Carro García, de 23 años de Burgo de Osma; Antonio Pérez Marcos, de 30 de Palencia, y Manuel Expósito de la Cruz, de Badajoz, detenidos por los agentes de policía.

Recuerdos de Burgos

Los encontrará usted selectos y económicos en el quiosco de la plaza del Duque de la Victoria.

Gran surtido en cuadros a la italiana y renacimiento. Fotografías y postales.

La comisaría de policía ha puesto a disposición del juzgado a varios individuos por insubordinarse con los guardias y promover escándalos.

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños etc. el más elegante y completo surtido Ediciones SATURNINO CALLEJA.

Estilográficas y accesorios de todos los precios y marcas.

LIBRERIA LAIN - CALVO, Lain-Calvo 29.

El vecino de Padilla de Abajo Emiliano González Manzanos, de 49 años, ha denunciado a la guardia civil de Megar de Fernalental que de una panera que posee en el primero de dichos pueblos, le han sustraído, sin que pueda precisar la fecha, 28 sacos conteniendo 85 kilos de trigo cada uno.

Las diligencias para descubrir a los autores del hecho no han dado resultado favorable.

CONAC

"Tres Perlas"

Finísimo Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Por hallarse en máximas condiciones para el consumo, han sido inutilizados 300 kilos de alubias verdes.

Remedio para dormir tranquilos

Limpian sus camas con el insecticida Japonés, que vende la "Droguería Evelio" (San Lorenzo, 42), a 5 pesetas litro. Gástese una peseta y haga la experiencia. No mancha ni oxida los muebles.

Días pasados se declaró un incendio en el monte «La Catabaza», jurisdicción de Zuzar, quemándose unos 300 pinos, de ellos 70 resabiados, cuyas pérdidas se elevan a 3.000 pesetas.

Como autores involuntarios del hecho fueron detenidos los niños Manuel y Mariano Núñez Miguel, de 13 y 8 años respectivamente, a los cuales les dio la idea de encender una cerilla para ver cómo arda la resina, precipitándose el fuego rápidamente.

No olvide usted que las medias y calcetines tienen una gran rebaja de precio en

MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5.

A las nueve y media de ayer, se cayeron de la camioneta B. 2432, en que iban montados, Joaquín Madrazo, de 11 años, Francisco Fernández Grijalvo, de 23, y Manuel Núñez Ruiz, de 22, resultando todos ellos lesionados.

Trasladados a la Casa de Socorro, se les curó, al niño Joaquín Madrazo, de una herida de forma de colgado de unos siete centímetros de extensión en la región parietal izquierda, que interesa partes blandas del pericostio, y

contusiones en el brazo y antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado.

Los restantes lesionados presentaban diversas heridas de carácter leve.

Como consecuencia de haberse caído de dicha camioneta unas sillas, el ciclista Manuel Aría González de 18 años, sufrió una «enclonazo» cayendo al suelo de la bicicleta que montaba.

En la Casa de Socorro se le apreció la fractura de la clavícula izquierda y fuerte contusión en el hombro izquierdo, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Camisas punto de seda, para caballero, el mayor surtido, desde 5,50, en MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5.

Se ha concedido la libertad provisional al penado de la Prisión Central de Burgos, Adolfo Pereira Valdeje.

ANIS LAS CADENAS

De primera calidad

La «Gaceta» anuncia para su provisión en propiedad, en el plazo de 15 meses, la vacante de inspector farmacéutico (farmacéutico titular) del partido de Oña.

Orujo superiorísimo

permiendo para usos de boca hasta 55 grados.

Pagará poco más de 3 céntimos litro, libre de todo impuesto.

Precios especiales para cantidades importantes.

Remito muestras gratuitamente.

Fábrica de anisados y liciores: Mariano del Barrio, Santander 36.

El sábado por la noche llegó a Burgos un autocar conduciendo a una treintena de burgaleses residentes en Santander, con objeto de asistir a la verbená de dicho día y permanecer todo el domingo en nuestra ciudad.

El alcalde, presidente de la Diputación y teniente alcalde señor Pavón, les despedieron al marchar para Santander en la noche de ayer, después de pasar agradablemente el largo de tiempo antes citado en su patria chica.

Burgaleses en San Sebastián

No dejéis de hospedaros en la pensión de vuestro paisano

Gran Pensión Peña

Oquendo, 6, principal

El día 10 de los corrientes, con motivo de la festividad de San Cristóbal, celebrará la Sociedad Benéfica de Chaux de Burgos, sus tradicionales fiestas (misas en la Catedral a las once de la mañana y acto seguido bendición de automóviles y desfile para ir al Cementerio Municipal a depositar flores, por los socios fallecidos). Por la noche se celebrará un baile de nueve y media a doce de la noche, en su domicilio, Sanfelicidos, 11.

Se ruega a los señores que por olvido involuntario no hubieren recibido Besafamios, se den por invitados.

Bebe Quimado San Roque Y noivos tendrás a docenas Y no tendrás que alifirte Ni florar como una nena, Y en alegrías verás Que se convierten tus penas.

Gran aperitivo tónico reconstituyente, de uso general muy agradable.

Propietario, Tejada y Compañía. (S. cesor), Areta (Alava).

Representante de Burgos, D. Luis Labán. Doña Jimena, número 16, Teléfono, 1.949.

Representante de la provincia, don Luis González Valdizán, Liana de Afuera, 8, tercero.

Ecós de sociedad El problema trigoero

Ha obtenido la calificación de sobresaliente en la Tes's Doctoral el médico interno de la Facultad de Medicina de Madrid, don Eugenio Renedo Ruiz.

Nuestra más sincera enhorabuena al nuevo doctor a quien deseamos nuevos éxitos en su carrera.

El director del Dispensario antituberculoso central de Burgos, Dr. D. Jesús González Martín, nos ofrece su consultorio público en el Instituto Provincial de Higiene y su domicilio y clínica privada en la calle de Santander número 3 2.º.

Agradecemos esta deferencia y correspondemos a sus ofrecimientos.

A la avanzada edad de 73 años, ha dejado de existir en el día de hoy en esta población, el antiguo y conocido industrial de esta plaza, don Agustín Carranza Fernández, estimado amigo nuestro.

Nos unimos al duelo que en estos momentos aflige a sus hijos e hijas políticos, también queridos amigos nuestros, así como al resto de la apreciada familia del finado.

En Sedano falleció el viernes, a los ocho años de edad, el niño Claudio Peña Martínez, a cuyos padres don Nicancor y doña Isabel, hermanos y hermanas, familia, testimoniamos nuestro pésame.

En el día de hoy, a los noventa y tres años, ha fallecido en esta población la Ilustrísima señora doña Ramona del Collado Bravo.

Reciban sus hijas, así como sus nietos, entre los que se cuentan nuestros queridos amigos el jefe de Negociado de Telégrafos, de Nájera, don Antonio Campos, y el industrial de esta plaza don Manuel Sadornil, nuestro más sentido pésame extensivo al resto de la familia.

Crónica militar

Exámenes de aptitud para sargentos

Para cumplimentar cuanto dispone la norma 21 de la orden circular de 15 de junio de 1932, el próximo jueves 11 del actual, se celebrarán en esta plaza los exámenes de aptitud de los sargentos de los distintos cuerpos y unidades de la División que se hallan comprendidos en la orden circular de 20 de febrero de 1935. Dichos exámenes tendrán lugar en el local que ocupan las academias Reglamentarias del regimiento de Infantería número 30, a las once horas de dicho día 11.

Formará el tribunal el coronel del regimiento de Infantería San Marcial número 30, don José Gistau Algarra como presidente, y como vocales, los jefes de instrucción de los regimientos de Infantería San Marcial número 30, Caballería España número 3, Artillería Ligera número 11 y 4.º Grupo de Sanidad Militar, más el profesor de los que se examinen. Actuará de secretario el profesor del regimiento de Infantería número 30.

Terminados los exámenes formularán las actas en duplicado ejemplar según previene dicha norma 21 de la circular primeramente citada las cuales serán remitidas a esta División para su curso a la Superioridad.

Los comandantes militares de las plazas en que existan sargentos en estas condiciones quedan autorizados para expedir los correspondientes pases, tanto a éstos como a los profesores a fin de que se encuentren en esta plaza en la fecha indicada.

"Aurora"

Compañía Anónima de Seguros

Subdirector:

D. FRANCISCO CENICEROS ORIO

Oficinas: San Juan, 61, 2.º.-Burgos

CARTA ABIERTA

Señor don Manuel Santamaría, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de nuestra ciudad:

Muy Sr. mío y respetable amigo: Yo conozco sus dotes de inteligencia y de actividad; conozco el sincero anhelo con que usted siente el bienestar de Burgos, la férrea voluntad que siempre tiene usted dispuesta para servirlo, y la decisión con que su temperamento y burgalesismo atacan de frente, y sin ropajes de rebulmón exhibicionista, los problemas que afectan a la prosperidad de nuestro pueblo.

Para mí, éste es usted como alcalde nuestro, y porque este concepto tengo suyo, tengo también la seguridad de que si, convencido, como yo lo estamos todos, de que el problema trigoero no tiene solución con las medidas de carácter general que hace diez meses se vienen sucediendo en la «Gaceta de Madrid», coincide usted con el parecer unánime de la población en que es imposible que el Comercio y las industrias de Burgos puedan resistir más tiempo la situación de tremenda paralización que agota sus reservas, y se decide usted a una intervención resuelta en este vital asunto donde radica el daño a que nos hemos referido, la solución puede venir.

Sabemos que no le ha sido a usted indiferente esta cuestión antes de ahora, sino que hace algún tiempo trató usted de tomar cartas en ella con el mejor de los deseos, y que, salvo contadas excepciones, no encontró usted las asistencias necesarias; olvidelo generosamente.

Y por los miles de labradores que al cabo de diez meses de escuchar promesas se ven hoy en un callejón sin salida ante dos cosechas, acorralados y abatidos por la necesidad; por la situación insostenible que sufren nuestros comerciantes y nuestros industriales y la vida de Burgos toda por la falta de circulación de esa masa de millones que está estancada, en trigos, en las paneras; y por el estado deplorable de los cientos de obreros en paro forzoso a quienes tanto afecta la inmovilización de ese dinero, ¿quiere usted olvidar, si lo hubo, el anterior desaire con que pudo ser correspondida la bondad de sus intenciones, y reincidir en su propósito elevado de ver de encontrar una solución, de carácter provincial incluso, que ponga término a este estado de cosas?

Perdone que la esperanza que me inspira una decidida intervención de usted en este trascendental asunto me traiga a molestarle.

Le considera y estima con sincera simpatía,

UN BURGALÉS

8-7-1935.

Asamblea en Huerta de Rey

Para pedir el estudio del pantano de Arandilla

El próximo viernes, doce de los corrientes, a las once de la mañana, se celebrará en Huerta de Rey una importante asamblea para pedir el estudio del pantano de Arandilla, que tanto ha de favorecer a toda la región, en la cual regará siete u ocho mil hectáreas.

Al acto están invitados, siendo segura su asistencia, los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, delegado del Gobierno en la Mancomunidad del Duero, ingenieros de dicho organismo, ingeniero jefe de Obras Públicas, y representantes de los Ayuntamientos interesados en el proyecto.

Grandes rebajas de precios.

Semi-lanas a 0,85 pesetas metro.

Casa CAMABERO

ALMIRANTE BONIFAZ, NUM. 6

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA

Cirilo, Zenón, Alejandro, Verónica.

CURTOS

CARMEN.— Novena a la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las seis y cuarto, rosario, breve plática, novena y motetes cantados por todo el pueblo.

En las masas de ocho y once, se hará también el ejercicio de la novena. A las ocho, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano y cánticos eucarísticos.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, sermón, novena, y gozos cantados, terminándose con la bendición del Santísimo y salve popular.

Los sermones de la novena, están a cargo del elocuente orador camelia, reverendo padre Sabino de Jesús, de la residencia de Cádiz.

Conposiciones que ejecutará la capilla del Carmen, reforzada por los reverendos cantantes Lateranenses y otros valiosos elementos, mañana, a las once y media, a cuatro voces iguales, y acompañamiento de órgano, de F. Riga.

Pues seis madre sin igual, coral misional y estrofa a tres voces, con acompañamiento de órgano, del padre J. Domingo.

Registro civil

DEFUNCIONES

Julio del Campo Navarro, de Burgos, ocho meses, Casa de Caridad.

Angel González González, de Pinilla de las Barmecas, 40 años, Hospital del Rey.

Vicente Martínez Mora, de La Horta, 34 años, Hospital del Rey.

María Soledad Cayo Revilla, de Burgos, dos meses, Casa de Caridad.

Fédo Arroyo Gómez, de La Horta, seis años, Casa de Caridad.

Agustín Carranza Fernández, de Barrios de Burgo, 73 años, Concepción número 6.

NACIMIENTOS

Fernán Lozano Nebreda, Frías Arayo Morquilla, María de La Cerda García, Antonio del Campo Blanco, María Pezosa Villalain, Isaías Alberti Fernández, Miguel Sastre Fuente.

Estado del tiempo

Se intensifica la borrasca del Sudeste de Islanda, que ha modificado su situación.

Hay presiones bajas relativas sobre

el Báltico y también sobre el Mediterráneo, Italia y mar Adriático. Se forma un pequeño núcleo de presiones bajas relativas sobre nuestra Península y Golfo de Cádiz. Las presiones altas continentales, disminuyen en extensión y se sitúan sobre el Norte de Francia y Alemania. Las del Atlántico se extienden desde las Azores hasta la isla de Madeira. Mejora el tiempo en Inglaterra en donde aparece el cielo con pocas nubes, sien también ecasa la nubosidad en Francia, aumentando algo en Alemania y Polonia.

Temperaturas extremas: máxima, 40 grados en Sevilla, mínima, 13 en Santiago.

Madrid, máxima, 33,4 grados, mínima, 18,4 grados.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, cielo nuboso, resto de España, vientos flojos abundando algunas lloviznas tormentosas.

Observaciones meteorológicas del Instituto

BAROMETRO

A las ocho de la mañana, 692,1.

A las seis de la tarde, 692,2.

TERMOMETRO

Máxima sombra, 28,2.

Mínima sombra, 15,4.

DIRECCION DEL VIENTO

A las ocho de la mañana, N.

A las seis de la tarde, E.

Espectáculos

AVENIDA

A las siete y media y diez y media

«Seis horas de vida».

Subasta

En el Juzgado de 1.ª Instancia de Hara, el día 12 del actual, a las once de su mañana, se saca a subasta por el procurador don Máximo Delgado, una máquina segadora atadora marca «DEERINO», por el precio de 1.500 pesetas, con el descuento del 25 por 100.

También se sacan dos buyes en pareja de nueve años, alzada regalar en mil docientos pesetas.

Dichos bienes se hallan depositados en casa de don Rufino Martínez, vecino de Busto de Euzba.

Arnedillo

Fonda Moral (El Bungalés)

Automóviles a los trenes correos Calahorra y Soria.

Gran buñolería-bar "El Pilar"

Establecimiento de madrugada

Se sirven los ricos productos de la casa en buñuelos, churros, cafés y chocolates. Se han introducido importantes reformas en el local para mayor comodidad del cliente

Instalación moderna, donde se servirá desde la rica langosta hasta el típico plato burgalés de chanfaina

Realización de artículos de temporada ALMACENES RUIZ

Liquida a precios tirados todos los artículos de temporada

Nada de liquidaciones de calzados atrasados

En plena temporada, ALMACENES RUIZ, vende por la mitad y tercera parte de su valor todos los zapatos propios para la temporada de verano.

ALMACENES RUIZ

Plaza Mayor, 19

TARIFA

Quince palabras, 50 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA

En el supuesto de 15 palabras, a cargo de la Administración.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA la casa del palacio de la Dehesa de Tablada, por año o por temporada. Para tratar, en casa de Elodorio Díez o Silvano Ibáñez, en Villavieudas (Palencia).

COLOCACIONES

SE NECESITA oficial de herrería (soltero), práctico en maquinaria agrícola. Informarán, Emeterio Santidrián, Villadiego.

SE TRASPASA la panadería de Aureliano López, dos hornos de pan con hermoso salto de agua, tierras de labor y jardín, espaciosos locales para la industria. Informes, en la misma.

SE VENDE bicicleta en buen uso. Isla, 31, porteria.

SE VENDE una turbina de 25 HP. de un salto de 2,25 metros, dos inductores de corriente continua, marca Bon Bonbert, de 16 caballos cada uno con su transmisión y volante, se desea adquirir un alternador de 220 voltios, de quince a veinte kilovatios. Dirijirse al señor gerente de la Sociedad de Aguas y Luz Eléctrica de Lerma.

TRACTOR Fordson, con su arado bicusor, se vende en 1.500 pesetas, a toda prueba. Hospital del Rey, número 6, Burgos.

GARAGES se arriendan en la calle de San Julián número 12.

MACHACADORES se necesitan en la carretera de Humada. Informes, contratista Esteban Ortiz, La Riba de Valdelucio.

SE TRASPASA vaquería o vendo vacas sueltas y se vende la finca «La Cueva» Pisonos, amplias cuerdas, agua de manantial, propia de la finca, con tres mil metros cuadrados de terreno, ocho viviendas. Razón, en la misma.

DECORADO. Papeles pintados, persianas, linoleum. Últimas novedades, gran surtido, y economía. Colocación y entrega inmediata. Venta, muestrarios y presupuestos, Droguería Marcos.

CASA para veraneantes, o industriales, vendése, de nueva construcción, en la carretera de Bilbao, próxima estación Sotopalacios y a doce kilómetros de Burgos. Razón, Antonio López. Lain Calvo, 36, tercero, derecha.

VENDO casa de piedra, de planta baja y piso, con huerta. Informes, calle Miranda, número 4.

ARRIENDA casa moderna, planta baja y primer piso, galería, calefacción, cuarto de baño y jardín. Informes, en este periódico.

NODRIZAS

AMA de cría, leche de tres meses, ofrecese para criar en su casa. Razón, Aquilino Tomás, en Torrecilla del Monte

VENTAS

VENDO bicicleta y gallos «Leghorn» y «Castellana Negra», informes, calle del Matadero, «Villa Carmen».

PARA quintas: Aguardiente superior de orujo. Mariano del Barrio Santander, 36.

CIERRES, balistas, seminuevos, varías puertas y fachada madera. Casa Páco, Cid, 14.

VARIOS

MAQUINAS de escribir. Se reparan y limpian, en San Gil, 11, segundo, derecha, ex mecánico de la casa Murguía.

ARRIENDO local 55 metros cuadrados, tres de alto y habitación con dos camas, independientes. Razón, Santa Dorotea, 26.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente de oro, en el mercado viejo. Se gratificará en Santa Dorotea, 19, primero.

MAQUINA de coser y armario luna buenos. Barriada Obrera, 18.

SCOPPIA «Volvo», autos nuevos, nueva, se vende barata, garantizada. Razón, casas de los maestros, maestro de Huelgas.

RUEDAS, ejes y balistas seminuevas, de coches y carros, vengo baratísimo. Salfinas, Madrid, 7.

SEÑORA: La regia suspendida volverá con Plidoras Foredal, 10 pesetas, Farmacias principales.

ARRIENDO piso con cuarto de baño, amueblado o sin amueblar. Razón, Bar Correos.

TRASPASOS

POR no poder atenderlo su dueño, se traspasa un comercio de mercería y quincalla, en sitio céntrico de esta población con muy buena clientela. Razón, en esta Administración.

MOTORES Diesel, se venden cuatro motores Diesel usados por el estado de conservación y funcionamiento, de 15 a 30 HP. de fuerza. Informarán, en El Porvenir de Burgos.

SE VENDE tarjama nueva, para cuatro asientos, un carro de mano de una rueda. Fernán González, 23.

ALREDEDOR DEL MUNDO. Colección completa de esta revista, encuadernada. Curiosa enciclopedia. Se vende barata. Informes, esta Administración.

PECAS: Paño, manchas de untis, desaparecen con Crema Radical «Lisiba», cinco pesetas. Venta, droguerías, Deposito Burgos, Sanantier, 1.º, droguería Pérez Rueda.

AUTOMOVILES

VENDO «Chrysler», 16 HP., seminuevo, barato, chasis Fiat, propio camioneta 800 pesetas. Informarán, en esta Administración.

TRASPASO carnicería de la Puebla número 12. Para tratar, Plaza San Juan, número 7, 1.º

VENDO bonito perro caza, pointer, de 18 meses. Informes, Duque de la Victoria, 18, porteria.

SE VENDE casa de planta baja y piso con amplio patio y gallinero. Informes, Calzadas, 10.

CONJONES: Se venden: Finca de Antonio Moliner, carretera de Francia, Burgos.

TRABAJADORES: Los mejores alpargatas las podéis adquirir en la fábrica de Ricardo Mata «El Riojano», Paloma 54 (frente a la Catedral).

VENDO automóvil «Chrysler», roads-ter. Casa Denis.

PLOMO se compra en gran cantidad y pequeñas partidas, por los señores de la Administración.

SSE VENDEN dos máquinas segadoras seminuevas, en Arcos de la Llaná. Aquilino del Rio (herrero).

La hernia no existe

Esta es la verdad para cuantos usan el privilegiado «Super Compresor HERNIUS Automático», maravilla mecano-científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, RETIENE y REDUCE HASTA LA NADA toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruictos en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en BURGOS el martes día 9 de Julio en el Hotel Universal de nueve mañana a cuatro tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en PALENCIA el miércoles día 10 de Julio en el Hotel Central.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rbla. Cataluña, 34, 1.º, Barcelona

Quemaduras, grietas de pecho, forúnculos abiertos, sabañones ulcerados y en toda herida, use

“Cica Séptico Liras” o “Cicatrizante Liras a la cloromina”

No se pega al vendaje

De venta en todas las farmacias

En esta Administración se vende papel para envolver, blanco e impreso

NO DEJE DE VISITAR LOS GRANDES Almacenes Campo

donde encontrará el surtido más completo en camisería

: : y géneros de punto : :

Camisas Palma)-(Jerseys Pluma
MERCADO, 2 - Teléfono 1406
(edificio de la Caja Colaboradora)

BALNEARIO DE VALDELATEJA (Burgos)

Artritis - Catarros - Reuma

Clima seco - 800 metros de altura - Hotel dirigido por los dueños del Majestic, de Madrid - Automóviles directos desde Madrid, Burgos y Santander

Salida de Burgos: 8 de la mañana y 4 de la tarde. - Prim, 21 - Informes: Administración del balneario

Lo mejor en sombreros

CASA SAIZ

Sombrerería, 4

Casa Munguía, Plaza Mayor, 42

Los mejores aparatos
Radio Colonial
A plazos y al contado

Radio Colonial
Gran aparato de extracorta
La última palabra en 5 válvulas



Modelo «T 15», 5 válvulas ultramodernas. Recoge extranjero con gran claridad y potencia, a 250 pesetas. Aparato Colonial, 5 válvulas ultramodernas, a 300, 400 y 500 pesetas. Las mejores y más económicas. Pida una demostración



Modelo «650», 5 válvulas ultramodernas. Consume 2 céntimos hora donde la electricidad es más cara. Para ondas de 15 a 550 metros. Este aparato es completo, dispuesto para todas las ondas modernas y dispuesto para la televisión con el menor consumo de corriente. Precio, 525 y 650 pts.

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO Plaza de Prim, 24, 1.º derecha. - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, evencaciones y medicaciones para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado, en el Hotel Félix Gómez, y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles, en el Hotel Adrián Martín.

Horas: de diez a cuatro.

Caja Hispana de Previsión y Crédito

Capital: 25.000.000 de pesetas

OPERACIONES QUE REALIZA.— Pólizas de ahorro y préstamo, por 10, 15 y 20 años, al 6 por 100 anual - Préstamos de carácter comercial - Préstamos con garantía personal - Préstamos y créditos con garantía hipotecaria

Para informes, diríjase al agente por Burgos y su provincia:

D. TEODORO JUDEZ, Duque de la Victoria, 18, Pensión Madrileña. - Burgos

Se necesitan representantes en todos los pueblos

CLINDROS AMASADORAS HORNOS

TALLERES

ISIDRO JOVER LOGROÑO

TELEFONO 1387. C. VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y horno de panadería.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrán del puerto de SANTANDER

Vapor "Orbita", el 21 de Julio

Motonave "Reina del Pacífico", el 1 de Septiembre

Vapor "Orduña", el 22 de Septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda, 9

La casa más surtida y que más barato vende en Burgos las camas y muebles, es sin duda alguna

La Gran Bretaña

En esta casa se vende el sommier «Numancia»



Cuando necesite camas ó muebles de cualquier clase, antes de hacer sus compras en otra parte, no deje de visitar este establecimiento que tan conocido es en todo Burgos, no solo por vender a precios baratísimos, sino porque todos sus géneros son de absoluta confianza.

Compuesto en esta casa los partes tallados y ahorrará mucho dinero!

Siempre grandos artículos.

Los últimos modelos.

Géneros de gran factura y de absoluta confianza

Vea el nuevo sommier, todo hierro, modelo patentado. Es muy limpio fortísimo y muy económico.

La Gran Bretaña - Vitoria, 14 - Burgos

Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECAS, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, FACILITANDO EL CAPITAL, desde un cinco y medio por ciento, con largos plazos de devolución. Compa-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva.

CREDITO HISPANO - Consejo de Ciento, 265 - Teléfono 34931 - Barcelona

ALMACENES DE FERRETERIA

Hoces y guadañas

De todas marcas y precios

Azadas para todos los usos

Palas sencillas y fuertes

Rejas para Brabant

Almacenes de Ferretería

Batería de cocina

Porcelana negra clase extra

Aluminio sencillo y fuerte

Grandes rebajas para

Cantidades

H Pizarrita
i Placas para techar
j Tubos para conducciones
o Depósitos de agua
d Chimeneas
e Claraboyas
R Cemento Lecona
u
p
r Artículo sanitario
t Lavabos Bañeras
o Estantes Palomillas
J Lunas Sanitarias
i Toda clase de accesorios para su instalación
m
é
n
e
z

Hijo de Ruperto Jiménez

PALOMA, 11 y SUCURSAL, SANTANDER, NUM, 2

Teléfono 1315

Teléfono 1843

AVENIDA

TEMPORADA DE VERANO

Mañana, a las 7:30 y 10:30

SEIS HORAS DE VIDA

Hablada en español por WARNER BAXTER

Pronto: Acontecimiento en español El rey de los gitanos

Creación de JOSE MOGICA y ROSITA MORENO

La sala estará perfumada con esencias de «Perfumería Oriente», Plaza Mayor, 67.

Temperatura agradable. Renovación continua de aire.

GRAN FABRICA

de libros rayados y cajas de cartón de

E. Martínez

Lain-Calvo, 12. - BURGOS

Mayores - Diarios - Copiadores Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

Encuadernaciones

Precios económicos



Fábrica de aparatos de luz, se hacen en todos los estilos. Lámparas última novedad para regalos de bodas desde 8 pesetas.

Talleres: Progreso, 8. Teléfono 1790.

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 6 MADRID

“La Unión y El Fénix Español”



Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros contra accidentes - Seguros de valores Seguros de daños causados por motín, robo y pillaje

efectivas, completamente desembolsadas. CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de pesetas

AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

70 años de existencia.

Subdirector en Burgos y provincia, LUIS GALLARDO

Oficinas: Progreso, 17, 1.º derecha. Teléfono, n.º 1.570.

Impresiones económicas de la semana

Un momento económico interesante.—El problema del cambio.—Un episodio de la especulación.—Compás de espera

Por Pedro Rico Ruano

Nos encontramos en un momento económico bien interesante. Se están preparando las líneas generales del plan de reajuste de nuestra economía, que en el otoño será iniciado por el ministro de Hacienda. Estos últimos días se han celebrado varias reuniones entre los banqueros y ministro de Hacienda y en ellas no se ha tratado de otra cosa que de esto. Cambios de impresiones, bien interesantes, en los que se han ido tocando, sin profundizar en ellos, todos los problemas del momento. Problema de las conversiones de deuda. De la reducción del tipo del descuento. Parece que esta reducción es base fundamental de toda la política próxima. Problema del cambio. Por el momento no se han apuntado soluciones. Pero es posible que se vayan conociendo cuando después del verano el estudio haya permitido formar juicios de los procedimientos que se han de seguir y del éxito que pudieran tener los planes que ahora comenzarán a elaborarse.

Sobre el problema del cambio, pocas novedades. La noticia de que Francia exigía el pago inmediato de sus créditos, retenidos en el Centro de Moneda, ha moderado su tensión, cuando se ha dicho a continuación que el Banco de Francia ofrecía soluciones de crédito, mediante la emisión de letras a descuento. Suponemos que el problema será de más envergadura, cuando Inglaterra nos exigía lo mismo. Seguramente lo hará.

De entrada de capitales extranjeros, nada. Las noticias de los Bancos, tanto nacionales como extranjeros, dicen que todavía los extranjeros no han pasado del período de consultas. Se sigue esperando la disposición oficial que señale que las autorizaciones de salida de los capitales extranjeros habrán de ser tan rápidamente concedidas, que no haya plazo de espera.

En Bolsa la semana ha tenido unos epílogos lamentables, con la caída de las acciones de ferrocarriles. Se trata de un episodio de la especulación. En

Barcelona, un especulador, tenedor de una fuerte posición de «ferros», se decía que de 15.000 títulos, había dado orden de que se los liquidaran. Esto produjo el natural pánico en Bolsa. Fué un momento de pánico que pudo haber tenido su trascendencia. Por lo demás en Bolsa siguen en alza los fondos del Estado, especialmente el interior que se acerca al cambio de 80 por 100. Nuevamente el interior se va a convertir en la deuda reguladora.

En los mercados financieros se acerca el verano, y la vibración funcional de sus negocios entra en el período anual de descanso y de vacación. Jornada intensiva, cierre de las emisiones, contracción estacional de los negocios. En tratante se hace el resumen de la liquidación del semestre. En Banca, las impresiones son mejores. El primer semestre de 1935, ha sido casi feliz. Aun con el exceso de disponibilidades que siempre reduce las ganancias. Pero las realizadas en las carteras, son bien interesantes. Y ronda en el aire, la idea de los aumentos de dividendos, después de haber doblado la crisis de carteras que trajo el bienio.

El cierre de las Cortes ahondará el período de descanso en los medios económicos. Pero no dejará los problemas solucionados. Y para Septiembre esperará a los ministros, a éstos o a los que les sucedan, una repleta cartera de cuestiones. Unas viejas, como el paro obrero, el problema ferroviario, el del cambio. Otras nuevas, como el de la reforma de la Reforma Agraria. ¿Cuántos millones va a costar esa reforma de la reforma? ¿De dónde van a salir? He aquí una cuestión bien ardua.

Eleuterio
GRANDES ALMACENES
Una Il-Francopola

BURGALÉSES! Si venís a Madrid, no dejéis de visitar a vuestro paisano de Barbadillo Herreros.
Se envían muestras gratis.

ESTAMPAS DE CINE



Uno de los momentos de la producción de *Cifesa* «EL CAPITAN ODI EL MAR», protagonizada por John Gilbert, Wynne Gibson y Victor Mc. Laglen.

Sesión extraordinaria de la Cámara Oficial Agrícola

Se aborda el problema triguero

Bajo la presidencia de don Francisco Estévez, celebró el viernes a las once sesión extraordinaria la Cámara Oficial Agrícola de Burgos para tratar principalmente del grave problema de los trigos que exige urgentísima resolución. Asistieron además del señor presidente, los señores Olmedo, jefe de la Sección agronómica; Gil de la Piedra, Pérez, Marcos, Mediavilla, Barrera, del Campo, Arcos y el señor secretario. Excusó la asistencia por enfermedad, en telegrama dirigido al presidente, el señor Corral, de Belorado.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada.

Se trató ampliamente del problema de la no venta de los trigos, comenzando el presidente señor Estévez por exponer que es inconcebible se haya dictado un Reglamento para la ejecución de la ley de segundas autorizaciones al ministro de Agricultura para realizar la retirada del trigo por el Estado. Pero lo extraordinario del proceder—agrega—del ministro es que, después del previsto fracaso del Banco exterior en la retirada del trigo, se fide a la propuesta, que hizo en las Cortes, de entregar esta retirada del trigo a las entidades agrícolas, después de haber perdido tanto tiempo con gravísimo daño para la agricultura sobre todo en nuestra provincia de Burgos, porque los buenos y honrados labradores que han sido obedientes a las leyes y autoridades, y disciplinados, se encuentran sin una peseta, sin poder vender el trigo y sin el efectivo metálico ante la inminente recolección que por ser óptima exigirá crecidos gastos. Estos daños a los agricultores son irreparables. Lo estupefante es que el Gobierno se rinde a entregar a las entidades agrícolas la resolución del problema cuando ha fracasado en todos sus intentos y a destiempo porque las entidades agrícolas comprometidas de labradores no pueden en general dedicarse dentro de contados días a otros menesteres que a los de la recolección que este año será muy laboriosa por lo abundante. No obstante, agrega, yo como presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Castellanos, he puesto reiteradamente veces todos nuestros medios a disposición

del Gobierno, que hasta ahora ha prestado oídos de mercader, mas al verse en rotundo fracaso acude a las entidades agrícolas, cuando no existe quien pueda vencer las dificultades, y cuando por lo avanzado del tiempo, humanamente el problema no puede ser resuelto.

El señor Olmedo trata la cuestión y hace una historia de todo el proceso de este asunto; da cuenta de los obstáculos y dificultades que han habido en las Juntas comarcales y provinciales; expone el momento actual en el cual ni tiene instrucciones concretas del Gobierno; corrobora lo dicho por el presidente señor Estévez respecto a la pérdida de meses y meses y a las dificultades casi invencibles que se le presentarán a la Federación de Sindicatos y a éstos para hacer la retirada, por lo avanzado del tiempo y tener que dedicarse sus miembros a las faenas de la recolección, y concreta su trabajo meditado y matemáticamente calculado sobre modos de separación del trigo, lugares de desplazamientos y cantidades; y es aceptado por la Cámara.

El señor Arcos manifiesta que es posible, por las impresiones que le han transmitido, que el Gobierno imponga a las entidades agrícolas condiciones irrealizables.

El señor Mediavilla dice que hay que convencer a los agricultores de que deben limpiar los trigos, para que no les sean rechazados.

Don Pedro del Campo afirma que son muchos los labradores que han procedido a limpiar sus trigos. Corrobora el presidente señor Estévez esto mismo y agrega que a muchos Sindicatos se lo ha recomendado así como juntar el trigo de sus socios y ofrecer el Sindicato para tener preferencia en la retirada o adquisición del trigo por el Estado.

Pregunta el señor presidente al jefe de la Sección agronómica sobre el criterio que ha de seguir en la aceptación o rechazamiento de los trigos, y afirma que serán rechazados todos los que tengan alholvas y anise y los que posean más del tres por ciento de materias extrañas.

El señor Gil de la Piedra asegura que el fraude, el contrabando de trigo

es grande y escandaloso, realizado por compra de almacenistas y taberneros de los pueblos y por los que tienen camiones; y que así hay que cortar a todo trance de raíz si se quiere salvar la tasa y el comercio regular.

Los señores Pérez y Marcos atestiguan lo propio y dicen que hay más trigo de lo que se cree y aseguran que mientras no se supriman las compras abusivas a los labradores necesitados y el contrabando, no se remediarán los males de los agricultores.

El presidente señor Estévez, recoge estas impresiones y afirma que en el Parlamento, en las propagandas orales y en los periódicos, las ha combatido, pero asegura que mientras no se impongan enormes sanciones, no se atajarán el fraude, la usura, el abuso y el contrabando. El ministro pretende ahora remediar el mal en reciente decreto, pero los medios que establece y las sanciones que impone son insuficientes; aunque desmedidas para los agricultores.

El señor Olmedo ratifica lo dicho por el presidente, aduciendo el ejemplo de Alemania, que cortó de raíz el mal y en un abrir y cerrar de ojos, mediante la imposición de grandes penas.

El presidente indica a la Cámara que, así como se anticipó a cursar un telegrama al ministro en cuanto conoció el último decreto, del propio momento concretó lo debatido y aceptado por la Cámara para expedir un telegrama a dicho señor ministro.

Quedan nombrados los señores Mediavilla y Pérez como representantes y suplente para la Junta Provincial de Fomento Pecuario.

Se da por enterada la Cámara de determinadas observaciones del señor subsecretario de Agricultura al reglamento.

Dióse cuenta de la convocatoria de la Cámara Oficial Agrícola de Mallorca para celebrar una asamblea de Cámaras en Madrid, y se acuerda asistir y que represente el señor presidente a la Cámara de Burgos.

Por lo avanzado de la hora, dos de la tarde, se levantó la sesión.

Diario de Burgos
PARTADO DE CORREOS, 41

La Solana de la Plata
Camino de la Plata

Reunión del Consejo directivo de la Unión de Municipios Españoles

LA PROXIMA ASAMBLEA SE CELEBRARA EN SAN SEBASTIAN A FINES DE AGOSTO

Bajo la presidencia de don Rafael Salazar Alonso, se reunió el Consejo Directivo de la Unión de Municipios españoles, con asistencia de los señores Consejeros.

Ratificando los acuerdos tomados por la Ejecutiva, se examinó el resumen presentado por la Unión Internacional de Ciudades, de la actividad desplegada por este organismo y que fué estimada altamente útil y beneficiosa para el movimiento municipalista.

En relación con la Asamblea anual reglamentaria y después de alguna discusión, se acordó:

- 1.º Celebrar la Asamblea anual de Municipios.
- 2.º Dado el interés que muestra el alcalde de San Sebastián, señalar esta población para su celebración.
- 3.º Señalar, en principio, la fecha de la segunda quincena de Agosto, sin perjuicio de consultar previamente al Ayuntamiento de la indicada población que fecha le conviene, y
- 4.º Que el programa sea, también en principio, el siguiente: Primero. Asuntos reglamentarios (Memoria, cuenta, etc) Segundo. Problemas planteados por la Ley de Coordinación Sanitaria. Tercero. Expropiación de terrenos en el extrarradio de las poblaciones, y Cuarto. Haciendas locales.

Se examinó el problema que crea a los Ayuntamientos y Diputaciones La Ley y Reglamento de coordinación sanitaria, que han sido publicados en la «Gaceta» de Junio último. Los reunidos opinaron unánimemente que esta ley, al aplicarse plenamente causará enormes perjuicios a los Municipios, y después de estudiar las conclusiones de las asambleas municipalistas de Burgos, Segovia, Palencia, Córdoba, Cuenca, etc, así como los telegramas y escritos recibidos en la Unión, se decidió: Primero. Coadyuvar al recurso de inconstitucionalidad entablado por el Ayuntamiento de Aldeavilla de la Ribera (Salamanca). Segundo. Hacer un razonado y documentado estudio del problema, señalando los puntos más perjudiciales de la Ley y los Reglamentos para elevarlo al Gobierno y a las Cortes, a fin de que se vea que la protesta no la guía un afán sistemático de rebeldía, sino la justicia de la causa que se defiende y Tercero. El señor Salazar Alonso, personalmente, se encargará de gestionar en la mayor brevedad la resolución de este problema.

Aprobado el presupuesto de la entidad y comprobado el progreso constante que preside su marcha, se acordó que la Unión de Municipios se adhiera a la petición que tiene formulada el Ayuntamiento de Madrid al Ministerio de Trabajo, para que se exima a los Ayuntamientos de la obligación de asegurar a sus empleados, porque teniendo concedidas por sus reglamentos, ventajas y garantías suficientes, parece absurdo que al propio tiempo se obligue a contratar un régimen de seguros.

Baños de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfídrica, nitrogenada. Exitó enorme en las enfermedades de la piel. Curan las de garganta, bronquitis, catarras Artritis. Precios económicos. Pidan folletos. A 16 kilómetros de Miranda.

Emplee el FLIT

Destruye MOSCA/—MO/ QUITO/—CHINCH/ UCARACHA/—MO/ MIGA/—POLILLA/

de venta:

LA COCINA
Don P. Barrios
Burgos

FLIT

Agricultores Agavilladoras - Atadoras
Aventadoras - Trilladoras

La más alta calidad BANCO AGRICOLA COMERCIAL

PRECIOS INCREIBLES Sucursal en Burgos: Llana de Afuera, 5

Novelas gratis

Pídanlas, antes de que se agoten, las costeadas por generosos favorecedores de la cultura. Enviamos lista impresa con los nombres de los señores donantes. Pídanla también lista de regalos, como juegos de tocador, esculturas, joyas, pitilleras, carteras, etc.

Envíe el cupón a La Novela Gratuita, CORDOBA.

Don
Profesión
Calle

¡SEÑORA!

Para la temporada de verano

Medias malla gran novedad, inmenso surtido, desde	3'50 a 8'50 pesetas
Medias seda, menguados naturales	1'75
gasa finísimas	2'50
seda natural	5'00
Calcetines caballero, fantasía, desde	0'60
mezcla seda e hilo	1'20

FABRICA DE GENEROS DE PUNTO D. H.

Domingo Hospital

Sucursal: ESPOLON, 44.—BURGOS

Folleto del DIARIO DE BURGOS (240)

LA AGONIA DE UN DESPOTA (Ultimos días de Felipe II)

—Perdonad mi atrevimiento—confestó el llamado Martín.
—¿Qué ocurre?
—Sucesos que deben ser muy graves y que creo de mi deber comenzar.
—Habla.
—Debo en primer lugar aseguraros que sólo me guía el interés de nuestro noble señor.
—Te creo; pero adviérte que has conseguido ponernos en cuidado con tus misterios.
—No es culpa mía, señora, porque en todo esto hay algo de misterioso.
—Acaba, Martín—exclamó, ya impaciente doña Estrella.
—Queréis decir que empiece; pero a fin de complaceros empezaré por donde debía concluir.
—Como más te agrade; pero concluye pronto.
—Es, pues, el caso, que el alcalde de casa y corte, don Fernando de Mon-

falbán, acaba de celebrar una larga entrevista con mi noble señor.
—¿Qué tiene eso de extraño? Las visitas del señor alcalde se repiten con alguna frecuencia en estos días.
—Pero hoy la escena entre los dos habida, ha sido violenta.
—¿Habéis cometido la imprudencia de escuchar?—preguntó la dama severamente.
—De ningún modo; pero hubo un momento en que levantaron la voz, y aunque los criados se encontraban a bastante distancia, oyeron que don Juan decía:—Mentis mentis—y don Fernando, contestaba:—¡Miserable!
—Habéis oído mal. Ni mi noble esposo ha podido tratar de ese modo a don Fernando, ni sufrir de él tal ultraje.
—Creedme, señora, pues las voces de uno y otro las oímos claramente.
—Sea como quiera, faltáis al respecto a vuestros señores al vigilar sus actos o al comentarlos por lo menos. Salid,

no quiero oír más, y sabed que me desagrada vuestra conducta. De ella dare cuenta a mi esposo.
—Escuchadme hasta el fin, os lo suplico, porque si no creyera que el asunto es muy grave, no me atrevería a mezclarme en él y a molestaros.
Las dos jóvenes cambiaron una mirada de temor, y doña Estrella dijo a Martín:
—Te escucho.
—Os decía—continuó el paje—que la escena entre mi señor y don Fernando debió ser violenta. Don Juan quedó sorfo, y desde la antecámara le oímos salir.
—Doña Estrella palideció.
—¿Suflozar mi esposo! ¿Qué desgracia puede haberle ocurrido?
—Uno de sus criados se atrevió a entrar en su aposento por ver si algo necesitaba, y lo encontró alterado, pálido como un muerto, con el cabello en desorden.
—Me estás atormentando, Martín—exclamó doña Estrella, poniéndose en pie.
—Perdonad, noble señora; pero es preciso que lo sepáis todo.
—Sí, tienes razón, prosigue.
—Doña Isabel, en tanto, no respiraba, atenta a las palabras del paje.
—Don Juan—prosiguió éste—, despidió al criado, diciendo que quería estar solo, y nosotros, relacionando todo esto con lo ocurrido anoche, hemos creído que debíamos daros cuenta—

—¿Y qué es lo que ocurrió anoche?
—Sabéis que tuve la honra de acompañaros a la novena.
—Sí.
—Parece que Julián salió en pos de nosotros.
—¡Ah! ¿Todavía!—exclamó involuntariamente doña Isabel.
—Sabed que os sigue siempre, o mejor dicho, os seguía, doña Estrella.
—Julián volvió en seguida, y a poco salió otra vez en compañía de nuestro noble señor.
—¡Ah!
Isabel no podía dominar el flemboy que agitaba su cuerpo.
Por su parte doña Estrella deseaba hacer callar al paje.
Este cruzó con su señora una mirada como para tranquilizarla, y dijo:
—Después volvió solo don Juan. Más tarde hemos sabido que a su criado favorito lo han encontrado muerto de una estocada.
—¿Es eso todo?—preguntó doña Estrella que se esforzaba por dominar su agitación.
El paje guardó silencio un instante, y contestó:
—Eso es todo, señora. Decidme si he hecho bien en avisaros.
—Hablaré con mi esposo y te contaré. Puedes retirarte.
Martín se inclinó profundamente, y salió de la cámara.

—Virgen Santísima—exclamó Isabel acongojada.
—¡Tranquilízate—dijo doña Estrella—¿Qué puede haber sucedido? Que una vez más ha triunfado mi pobre hermano de las asechanzas de mi esposo, y que la de esta noche ha costado la vida al infame Julián.
—¿Quién sabe si don Guillén!...
—Si algo le hubiera ocurrido lo habría contado el paje.
—Es verdad; pero la agitación de mi esposo...
—Puede ser originada por el despecho. ¡Ah! No floraría si hubiera realizado su insensata venganza.
—Dices bien.
—Voy a ver y sabré obligarle a que me refiera todo lo ocurrido.
—Vas a sufrir sus reproches.
—No importa. La hora se acerca de que sepa la verdad.
—Iré contigo.
—No. Quiero hablarle a solas.
—Piensa hermana mía, que te espero impacientemente.
—Espera, pobre niña.
Doña Estrella depositó un beso en la pura frente de Isabel, y salió del aposento para dirigirse a la cámara de su esposo.

—Señora, no sabéis lo principal.
—Voy a saberlo todo.
—Tercero conviene que estéis prevenidas.
—Bien, escucho; pero procura ser breve.
—En presencia de doña Isabel no he creído prudente relataros lo que hay de más terrible en el suceso.
—¿A qué obedece esa reserva?—preguntó doña Estrella, fijando en el paje una mirada escrutadora.
—Ni para mí ni para nadie es un secreto que la noble doña Isabel ama a don Guillén de Castro, a quien nuestro señor persigue a muerte.
—¿Y acaso a don Guillén le ha ocurrido alguna desgracia?
—Es muy posible, o más bien seguro.
—¿Dios mío!
Doña Estrella palideció.
—Cuando don Juan regresó anoche—continuó Martín—, solo, como os he dicho, venía sudoroso, fatigado, con la espada desnuda y la capa cubierta de sangre... Yo me aterré al verlo.
La dama que sería horriblemente, fevntos en los ojos al cielo, untando las manos en actitud de súplica desgarradora.
—Por último—dijo Martín—, esta mañana se ha sabido que Julián fué encontrado muerto en una calle de la Morería; cerca de él estaba su puñal ensangrentado, y a pocos pasos un gran charco de sangre. Por esto se supone...